
І.:' -

Трмбуив вільного 
ўкџлЬтіюп слова 

хкмінський щолвннип UKRAINIAN DAILY 

Адресе 
Редакції S ДдиіикярщВ: 
'Svoboda', 81-88 Grand SU, 

Jersey City, N. I: 
Tea.; HEndereon 4-0287 
УНС: HEnderson 6-8740 

РІК LXH, 4 . 134. ДЖЕРЗІ СИП ІНЮИОРК, П'ЯТНИЦЯ, 15-го ЛИПНЯ 1955. П'ЯТЬ ЦЕНТШ-^ТУЕ CENTS JERSEY CITY and NEW YORK.FRIDAY, JULY 15, 1955. No. 134. VOL, LXfl. 

НОВА ЗМІНА В УРЯДІ 
АЙЗЕНГАВЕРА: РЕЗИГ-

НАЦІЯ ПАШ ГОББІ 

Президент Айзенгавер з дотеперішнім секретарем здоров'я, 
і суспільної опіки панею ГоббІ під час пресової 

конференції у Білому Домі 

Вашингтон. — Пані Овета 
Кулп ГоббІ, секретар здо-
ров'я, виховання і суспільної 
опіки і єдина жінка в кабі-
неті Айзенгавера зрезвтнува-
ла b свого становища і за-
кінчить своє урядування з 
днем 1 серпня ц. р. Як прнчи-
ну резиґнації подала вона — 
не розбіжності в поглядах з 
іншими членами уряду на 
справу вакцини Солка, що бу-
ла останнього часу голосною, 
— але хворобу свого чолові-
ка, 77-літнього хол. губерна-
тора Вілла П. Гоббі з Текса-
су. Пані Гоббі заявила, що 
вона попередила президента 
Айзенгавера про свою резнґ-
націю що в січні ю".у` року. 
її резиґнація це в 
зміна в первісному складі у-
ряду Айзенгавера: у вересні 
1953 року зрезкгнував єдиний 
демократ а кабінеті , секретар 
праці Мартин П. Дурќив з 

ретарем праці став Джеме П. 
Мічелл з Њо Джерзі. Про-
щання пані Гоббі відбулося 
дуже урочисто. Прощав її осо-
бисто президент Айзенгавер, 
який в присутності представ-
ннків преси заявив, що пані 
Овета Кулп Гоббі була „най-
кращнм мужем" в його уряді 
і що її відхід це „поганий 
день" для адміністрації. Пані 
Гоббі подякувала Президея-
тові й іншим членам уряду за 
дружню співпрацю і побажа-
ла якнайкращих успіхів пре-
зидентові Айзеягаверові під 
час зустрічі чотирьох у Же-
непі і в^дальшій ного праці на 
його відповідальному стано-
внщі. Наслідннком пані Гоббі 
ця '-"іи:паш:,? секретарю 
ров'я, виховання і суспільної 
опіки призначено Меріона Б. 
Фолсома з Рачестеру, Н. Й., 
фахівця в ділянці` Соціяльно-
го Забезпечення, дотелеріш-
нього підсекретаря скарбу в 

Іллииой, на місце якого сек-уряді Айзенгавера. 

УКРАЇНЕЦЬ ПРОЦЕСУЄТЬСЯ ЗА НАЦІО-
НАЛЬНІСТЬ НА ПАШПОРТІ 

Вашингтон. — Степан Ту-
пісь із Рачестеру, Н. И.. хо-
тів їхати в серпні до Франції 
й Німеччини і мав уже за-
мовлене місце на літаку, але 
відмовився тим часом від вп-
їзду з уваги на неправильне 
подання країни його наро-
дження на пашпорті. Він — 
галичанин і подав, як місце 
свого народження. Україну. 
Однак у державному депар-
таменті виставили йому паш-
порт, вписаний, замість У-
країни — Росію. С. Тупісь 
відіслав назад пашпорт до 
справленяя помилки, але дер-
жавний департамент відмо-
вився, заявивши, що коли мо-
ва про місце народження, то 
прнймасться теперішню ного 
державну приналежність, а 
Україна, мовляв, с частиною 
комуністичної Росії. Справою 
зайнялася ОДВУ в Рачсстері 
і в її імені п. Василь Попович, 
секретар 367-го Відділу УН-
Союзу, який звернувся за до-
помогою до місцевого кон-

‚гресмепа Кеннета Кітінґа. В. 
Попович поінформував наз-
ваного конгресмена, що Ту-
пісь, який втратив своїх бать-
ків під совстським режимом, 
відмовляється подорожувати 
на пашпорт, як ніби колиш-
ній совстськвй громадянин, 
яким він не був. Конгресмен 
Кітінґ, ознайомлений зі скар-
гамн українців на неправнль-
нс вписування їхньої націо-
нальностн та місця їхнього 
народження, бо він лнстував-
ся в цій справі з У'рядом Імі-
ґрації ѓа Натуралізації і здо-
був згоду того урядў, щоб 
вписувати в громадянські па-
псри національність „Украї-
на", — віднісся до заступни-
ка державного секретаря Тер-
стона Мортона і до директор-
ки пашпортового відділу пані 
Френсіс Найс, щоб вони змі-
нили назву країни походжен-
ня петента згідно з його во-
лею. Цю справу широко опн-
сус місцева американська 
преса в Рачестері. 

В А М Е Р И Ц І 
Џ У Канаді, на узбіччі гори 

ТЄмпл в провінцП Альберта, на 
південний захід від міста Ед-
мовтону, згинули. Засипані ля-
віною, семеро дітей з американ-
ської екскурсії. Крім ТОГО. ДВОС 
ранено, а тільки одна врятува-
лась без шкоди для здоров'я. 
Це була частина 2А-членнрї екс-
курсіі хлопців з табору Вайл-
дсрнес у Пснсилвеніі. Учн-
тель, який при катастрофі не 
був присутній; дав'дозвіл дітям 
дряпатися на шпиль горн. Ні 
один із хлопців не був альпіні-
стом. На вістку про катастрофу 
учитель дістав нервову атаку, і 
його забрали до шпиталю. 

ф Апеляційний Суд зберіг у 
силі прнсуд про примусову де-
портацію до Англії 50-річного 
Сідріка Велфрейджа, родом ан-
глійця, редактора тижневика 
„Нешснел Гардієн", за його 
зв'язки з комуністами і відмо-
ву зізнавати перед Конґресо-
вою Комісією. Він мас ще пра-
во відклику до Найвищого Су-
ДУ-

# Президент А й з е н г а в е р 
прийняв в саду Білого Дому у 
Вашингтоні 68 студентів і сту-
деяток, які прибули до ЗДА в 
рямцях „внмінвоГ програми" з 
таких' країв: Австрії. Бельгії, 

ПРЕЗИДЕНТ ІЗ ЗАСТЕРЕЖЕННЯМ ПІДПИ-
САВ ЗАКОН ПРО ВІЙСЬКОВІ ВИДАТКИ 

Вашингтон. — Президент ня кави, випікання хліба, роб-
Айзенгавер підписав минулої! лення мороженого і тим'поді 
середи ухвалений Конгресом 
закон, що признає Департа-
ментові Оборони 31, 822,815,-

бні функції, які цілком добре 
молена передати приватним 
підприємствам, що було б для 

726 долярів бюджету на вій- департаменту ‚економічніше', 
сково-обороняі видатки, ќа'- Президент уважас, що засте-
жучв, що він підписўе той реження Конгресу, щоб та-
закон тільки тому, бо оборон- них діянь не прнпинювати 
ні устаткування потребують без попередньої окремої зго-
негайно гроцей, але він сам дн Конгресу, с протиконсти-
мас проти ухваленого закону туційні, бо вони порушують 
поважні застереження. В спе- конституційний принцип рів-
ціяльному посланні до Койѓ- носѓи між трьома частинами 
ресу президент Айзенгавер уряду: законодавчою, внко-
стверджус, що один розділ у- навчою і юридичною. Другий 
хваленого закону с проти-' спротив Президента відноси-
конституційний та що він ду- ться до застережень Конгре-

Німеччина боїться, що Захід затвердить (ХРУЩОВ І Ж У К О В ЇДУТЬ 
її поділ 

мас зігнорувати постанову 
того розділу. Інший розділ то-
го закону назвав Президент 
„смертельним ударом в цілу 
нашу закордон но-торговель-
иу політику" та домагався 
відклику тих постанов. Пре-
зидевт мас спеціяльні засте-
реження проти 638-ої статті 
закону, бо вона постановляє, 
що секретар оборони повинен 
мати апробату Конгресу на 
припинення деяких діянь Де-
партаменту Оборони, які, на 
його розсудок, можуть бути 
виконувані з таким самим ус-
піхом приватними підпрнєм-
ствамн. Для прикладу наво-
диться, що секретар оборони 
плянус прнпвннти власний 
виріб департаментом оборони 
мотузків для війська, палея-

су щодо закупів деяких за-
кордонних сирівців для по-
треб оборони. Щодо першого 
застереження Президент ува-
жас, що це с його обов'язком 
пильнувати, щоб у постановах 
Конгресу не були порушені 
принципи Конституції і тому 
вій рішив ігнорувати це засте-
реження, хіба що найвищий 
суд дасть іншу інтерпретацію 
тієї постанови. На послання 
Президента дуже гостро за-
реаґував член бюджетової 
комісії Палати Репрезентан-
тів, конгресмен Роберт Саикс, 
демократ з Флориди, кажучи, 
що він ‚‚потрясений" таким 
„нечуваним" легковаженням 
Конгресу головою внконачої 
ділянки уряду", яки „ставить 
себе понад закон". 

‚ѓКомуністами не були", але про своі кому-
ністичні зв'язки зізнавати не хочуть 

Вашингтон. — Сенатська 
комісія внутрішньої безпеки 
переслухувала в дальшій чер-
зі двох американських жур-
налісгів в справі їх прнна-
лежности до комуністичної 

^.Обидва.. оереслух ўваді 
— Мелвнн Л. Барнет, сгішро-` 
бітник відомого американсь-
кого щоденника „Ню Иорк 
Тайме" в останніх двох ро-
ках і Дейвід А. Ґордон, репор-
тер нюйоркського часопису 
‚‚Дейлі Нюз" — відмовилися 
зізнавати в справі своїх ко-
муністичних зв'язків, поклн-
куючись на п'яту поправку' 
до Конституції. Вони заявили 
тільки, що не були комуніс-
тамн на протязі більше як 
дванадцяти років. Вндавниц-
тво „Ню Иорк Таймеў" наді-
слало на адресу предсідннка 
комісії копію листа про звіль-
вення М. Л. Барвета з праці. 
Барнет був перед тим редак-
тором часописів „Вруклин 
Іґл" і „Джорнел оф Коммерс" 
і працював під час війни в 
бюрі воєнної інформації. Він 
впевняє, що не був комуніс-
том від березня 1942 року. 
Те ж саме твердить Д. А. 
Гордон, співробітник часопн-
су „Дейлі Нюз". Як третій 

зізнавав перед комісією спів-
робітник однієї з радійових 
стацій Чарлз С. Левіс, який 
зголосився добровільно І при-
знався, що був членом кому-
ністичної партії на протязі 
багатьох місяців в 1937 році, 

ці переслухувано ще. вдруге 
журналіста Амоса Лендмана, 
теж колишнього співробітни-
ќа „Вруклин Іґл", який, від-
мовившись під час першого 
переслуханий зізнавати, зая-
внв потім у пресовому інтер-
вю, що він не хотів шкодити 
своїм приятелям. На пораду 
свого правќого заступника 
Лендман відмовився знову зі-
знавати. Як виявилося з 
дальшого п е р е с л у х ання, 
Лендман надсилав з Формози 
до „Ню Иорк Гаралд Трібюні' 
тенденцйіні кореспонденції і 
націоналістичний китайський 
уряд домагався його відкли-
кання. У зв'язку із звільнен-
ням першого із переслухува-
нітх Мелвнна Барнета із пра-
ці в „Ню Иорк Таймсі", він 
відкликався до своєї профе-
сійної організації „Ню Иорк 
Нюспсйпер Плд", КІО, яка 
назвала це звільнення не-
правннм. 

З'їзд МУН Сходу Кайади 

Англії, Данії, Фінляндії, Фран-
ціі, Західньої Німеччини. Гре-
ції. Італії, Люксембургу, Гол-
ляидіі, Норвегії, Еспаніі і Шве-
ціі. Жартуючи з 17-річною 
Кристнною Берендзем з НІ 
меччиии. президент спивтаа, чи 
він міг би „скреслити" з свого 
віку 45 років. 

9 У м. Сайюкг в стевті Айо-
ва стався новий злочин, який 
схвилював всю американську 
публічну опінію: невідомий 
злочинець ввійшов до кімнати 
вікном і схопив з ліжка дворіч-
ну дівчинку, Донну Су Дейвіс, 
коли її батьки сиділи перед те-
лсвізійннм апаратом на парте-
рі свого дому. Над ранком зна-
йдено в кущах у недалекій око-
лиці труп звірськн вбитої ди-
тини. Багато людей бачили чо-
ловіка, який біг того вечора ву-
лицею з клунком під пахою. 
Заалярмована поліція всіх се-
редніх стейтів, а також ФЂЬ 

9 „Ооррестел", найновіший і 
найбільший 

Содбури. Онт. — 1. 2 1 З 
липня відбувся тут З'їзд МУН 
(Молоді Українських Націо-
налістів) Східньої Канади. 
З'їзд вітав представ'ник міста 
Содбури, а теж присутній па 
залі голова КЕ УНО Канади, 
п. В. Гультай. Привіт З'їздові 
зложили також голова Екзе-
кутиви УНО Сходу Канади, 
проф. Ст. Паладійчук і пред-
ставник „Зарева", п. М. Пла-
вюк. По вислуханні привітів 
та звітів делегатів, приступ-
лено до звітів ПУ. Від іме-
ні Контрольної Комісії, звіту-
вав М. Каламін. В п'ятницю 
ввечорі відбувсь величавий 
бенкет у місцевому Нікел 

Рендж Готел. Головним про-
мовцем на бенкеті був посол 
Роджерс Мичел із Содбури, 
який відчитав промову зго-
тотану міністром фінансів 
Дост. Гаррисом. Також відчи-
тано телеграму від прем'єра 
Канади, Дост. Ст. Лорана. 
Крім головного промовця ві-
тали З'їзд федеральний по-
сол М. Стар-Старчевський і 
радний м. Содбури Р. Коннор. 

В суботу відбулися вибори 
нової Управи МУН, до якої 
ввійшли: Ілля Поворозник 
(Гемилтон) — голова, М. О-
рихівськнй та О. Шах, (То-
ронто) — місто-головн. Я. 
Білаќ (Торонто) — генераль-
нніі секіютар та інші. 

Бонн. - В „і.чідньо-німець-
кнх політичннX колах змага-
еться ості)ах, що західні дер-
жави, наставлені передусім 
на поліпшення. своїх взаємин 
з Совстами, захочуть осягну-
тн його саме на базі постій-
ного поділу ііімсччшиі. Цей 
Німецький острах збільшився 
після оприлюднення Совста-
ми їх становини в справі Ні-
меччини. Те совстсьќе стано-
вище таке, що, мовляв, з'сди-
Нення Німеччини ншікраще 
переводити „ступнево", займа-
К)чись передусім тими пробле-
мамн, від яких воно по суті 
залежить, себто ѓправами ко-
Лектнвного пакту безпеки, 
який охоплював би обидві 
Частини поділеної Німеччини, 
та роззброєнням. Коли Захід 
прийме те сор.іггське стаиови-
Ще, що питання з'сдинення 
Німеччини взагалі відпаде з 
дрнного порядку Женевської 
конференції. Західньо-німець-
м політикн, аналізуючи со-
встськнй комунікат, зверта-
ють і'вагу, що Совсти, як пер-
шу передумову для своєї зго-

ди иа з'сдинення Німеччини 
ставлять знову виступлсння 
Німеччини з НАТО, отже у-
неважнення Паризького дого-
вору, а це для Заходу — і 
для самої Західньої Німеччп-
нн умова несприйнятлива. 
Західньо - німецькі політики 
здають собі справу з двох ре-
чей: по-перше, публічна опі-
нія в ЗДА, Англії і Франції 
говорить про злагіднення 
міжнародного напруження і 
їй в цьому пункті байдуже, 
Що станеться з теперішнім по-
ділом Німеччини, і, по-друге, 
з а х і д н і м великодержавам 
більше залежить на тому, 
щоби зберегти Західнќі Ні-
Німеччнну в союзі з собою і 
внутрі НАТО, як на з'сдннен-
ню німецьких земель. Зно-
ву ж у самій Німеччині на-
строї йдуть в протилежному 
напрямку, щораз більше ба-
жаючи собі з'сдинення зе-
мель та через те холодніше 
ставлючись до союзу з Захо-
дом, який ніби стоїть на пе-
решкоді з'сдиненню, — ствер-
джус американська преса. 

Позиція Хрущова скріпилась в Совєтах 
Ню Иорк. Хрущов зміц 

нив свою позицію В совст-
ськіїі керівній верхівці, пере-
вівши до Президії Централь-
ного Комітет}.' Компартії СС-
СР своїх двох дальших близь-
кнх співробітннків та до пар-
тійного секретаріяту також 
трьох своїх людей - до та-
кого висновку доходить ре-
ферент сфстеькнх справ в 
„НИТаймс4", Гаррі ІІІворц, в 
статті, яка`коментус останнс 
доповнення тісї естетської 
верхівки. Шворц звертає ува-

ано иіодного 
ЛР?вибір іо Пре-

шилй.'^у-
ршала Консва не 

був би нікого здивував з ува-
гн на зріст значення черво-
ної армії у , внутрішній і за-
кордонній політиці СССР піс-
ля смертн Сталіна. Вибір са-
мих цивільних осіб пішов по 
лінії дотеперішньої традиції. 
Кіріченко — каже Шворц є 
першим українцем, ЯКИЙ 
ввійшов до найвищого за-

З БУЛҐАНІНИМ ДО 
ЖЕНЕВИ 

Москва, 14-го липня. — Че- каведисти відкинули пропо-
рез совстські радіовисильві зизію швайцарського уряду, 
проголошено сьогодні вістку, 
що совстськвй партійний 
„вождь" Нікіта Xp^^цoв, мі-
ністер оборони маршал Ге-

щоб віллю, в якій буде при-
міщена совстська делегація з 
Булганіним, Хрущовим і Жў-
новим на чолі, обвести для 
„безпеки" колючим дротом, 

оргій Жуков та міністер за- кажучи, що широкий простір 
кордонних справ Молотов — трави довкола віллі і чнслен-
поїдуть разом з прем'єром ні совстські сторожі цілком 
Булґаніним до Женеви на j вистачають для забезпечея-
конференцію голів урядів чо- і ня відповідної охорони для со-
тирьох велвкодержав, що мас встськнх вождів. Швайцарсь-
початися вже в найближчий кий уряд пропонував обвести 
понеділок, 18-го липня. В віллю колючим дротом на тій 
склад совстської делегації' підставі, що такі самі заходи 
входитиме теж відомий із безпеки було пороблено для 
своїх „ветів" в Об'єднаних совстської і комуно-китайсь-
Націях теперішній совстськнн ! кої делегації минулого року 
заступник міністра закордон-^під час конференції в справі 
них справ Андрей Громикб. j перемир'я в Індо-КитаІ. Вже 
Делегацію очолюватиме фор- тепер з віллі, в якій матиме 
мальво прем'єр Булгвнін. У приміщення совстська делеґа-
Женеві, тим часом, ведеться ція, як теж з городу та най-
інтензнвна підготова для від-j ближчого оточення зроблено 
повідного забезпечення прн- „запретну зону", в яку ніхто 
міщень для совстської та ін- не має доступу, за виїмком 
ших делегацій. Совстські єн-1 совстськнх агентів. 

гально-совстського тіла. Хо-
ча Кіріченко ще в червні 
1953 року був тільки другим 
секретарем К о м у н іс тичної 
Партії УССР, то в двох остан-
ніх роках робив кар'єру влас-
не завдяки Хрущову. Суслов 
був колись редактором „Прав-
дн", а в p.p. 1944-46 перево-
днв „з'сдинення" Литви з 
СССР. Він був теж одним із 
трьох совстськнх делегатів до 
Комінформу, які підписали 
засуд на Тіта, як зрадника 
комунізму. З-поміж трьох но-
вих партійних секретарів — 
Шепільов був тим, що писав 
Хрущову програмову статтю 
про першенство важкого 
промислу над легким" ужят-
ковнм промислом і їздив 
із Хрущовим до Беоґраду, 
щоб теоретично обгрунтувати 
..помилування" Тіта. Арістов 
с добрим знавцем свбірських 
господарських проблем, а Бс-
лясв с спеціалістом від Ал-
танської території, де тепер 
іде кампанія „освоєння" міль-
йонів акрів цілинної землі. 

Прем'єр Фор пропонує зменшення військових 
бюджетів 

Париж, 
прем'єр Фор відчитав на по-
чатку пресової конференції, 
яку відбув в середу цього 
тижня у зв'язку з нарадами 
міністрів закордонних справ, 
які відбудуться в Парижі у 
п'ятницю й суботу та Женев-
ською конференцією, яка по-
чинається в найближчий по-
неділок, заяву, яка вказує на 
напрямні, що їх .Франція буде 
триматися на Ж е н е в с ь к і н 
конференції. Ствердивши на 
вступі, що це вперше від о-

Французькнй Женевської конференції, пре-
м'ср Фор твердить, що всі 
справи треба розглядати з 
найширшого погляду, також 
„на вершинах". Тому й ні-
мецьку проблему легше буде 
розв'язати, якщо буде більше 
запевнена безпека, а безпеку 
можна осягнути через роз-
збросння. Ото ж Фор пропо-
нус, щоб уже на Женевській 
конференції вирішити амен-
шения висоти військових бю-
джетіц всіх заінтересованих 
держав, бо це буде, поруч із 

участь! у конференції „на вер-
шнвах'' І Що це накладає на 
французьку делегацію мо-
ральний обов'язок прнчнші-
тися „волею, серцем, інтелі-
ґанцісю і уявою" до успіху 

СТшШьоі ВІАваи^Фрайцйг `̂вврв" -мвждагѓчікио коятролею, ,лру 
ѓа контроля" над дійсним 
роззброєнням. Фор не вдавав-
ся в подробиці, як мало б вя-
глядатн те зменшення війсь-
ковпх бюджетів і кого воно 
торкалось би. 

Югославія перекидає до Австрії 
комуністичних втікачів 

Відень. — Австрійський у- Хрущова в Беоґраді 
ряд скаржиться, що Югосла-
вія перекинула до Австрії 
за два останні тижні коло 
100 мадярів, румунів і бог-
гар, які втекли були .з сво-
їх країн до Югославії під 
час конфлікту між Комінфор-
мом і Тітом. Югославія дала 
була політичний азнль всім 
отим сателітським втікачам і 
тримає їх досі в одному табо-
рі, який коштує Югославію 
поверх 600,000 долярів місяч-
но. Після візити Вулґаніна й 

велику 
партію тих втікачів перевезе-
ио на працю біля великої гід-
равлічної електрівні недале-
ко австрійського кордону. — 
Там буцім то югославська сто-
рожа дала недвозначно піз-
нати втікачам, що вони мо-
ж}ть перейти до Австрії, що 
воші й зробили, перейшовши 
кількома партіями нелегаль-
но австрійський кордон. Юго-
славський уряд рішуче псре-
чнть нАе б він інспірував вті-
качів, щоби вони переходи-
ли до Австрії. 

ВІЙСЬКОВА ОХОРОНА „ЗУСТРІЧІ ЧОТИРЬОХ' 

Масові прогулянки на „Союзівќў" 
Від початку вакацінного ликом та головно касиром I-

сезону майже кожного кінця І паном Рабцем на чолі. По-
тижяя відвідують ‚^Союзівќў" дібні прогулянки заповіджено 
вакаційно-відпочинкову oce-j3 інших місцевостей на цей 
лю УНСоюзу біля Кергонк- та наступні кінцевотнжневі 
сон, Н. И., більші прогуляй- дні. Маючи це на увазі, у-
кн наших громадян 3 пооди- правління Союзівкн дбає теж 
ноких місцевостей. Ці проѓў- про відповідні культурно-роз-
лянки організують перетажно вагові -імпрези на той час. 
місцеві Відділи УНСоюзу. І Після дуже успішного висту-
так минулої неділі була на пу співачки п-ні Шерей ми-
„Союзівці" окрема прогуляй американський лі- „ 

таконосець містоти 60,000 тонн., ќа в кількості 40 осіб з І о-
буде спущений на воду в поло- ліок, Массачусетс. Прогулян-
внні серпня ц. р. і переходити- к у зорганіз%'вав місц. 52-ий 

%ѓ2?Г?ЛГС?їчі2і'шл у"6иозу Voro ``0-
ний амернкалській в о є н н і й ловою п. Степаном Клемиком, 
фльоті, як а нова одиниця. секретарем Дмитром Хрупа-

нулого тижня, в цю суботу 
гості на Союзівці матимуть 
деякі культурно-розвагові не-
сподіванки, включно з BHCTJ--
пом відомого вашого фейле-
тоніста - гумориста Миколи 
Понеділка . -

Москва не змінила свого становища про 
Німеччину 

Лондон. — Англійські по-
літичні кола, проаналізу-
вавши докладно останній со-
встський комунікат, проголо-
шеннн агенцією ТАСС, у 
справі з'сдинення Німеччини, 
прийшли до переконання,-що 
СССР ані трохи не змінив то-
го свого становища, шо його 
займав Молотов на Берлінсь-
кін конференції в січні мин. 
року. Совсти домагаються, 
щоб Німеччина взагалі не мп-
ла права мати союз з Захо-
дом, фальшиво пояснюючи 
становище Заходу, наче б він 
настоював на участь З'СДИНЄ-
ноі Німеччини в НАТО. Ан-
глійці спростовують, що згід-
но з т. зв. проектом їдена у-
ряд з'єднненої Німеччини, я-
кнн постав би у висліді віль-
них всенімсцькнх парлямен-
тарних виборів, разом із но-
вообраинм парляментом ма-

лн б вамі вирішити свою за-
кордонну політику, отже й рі-
шнтн, чи перебувати в НАТО, 
чи виступити з нього. Під-
креслюсться теж, що совст-
ська пропозиція щодо колек-
тнвного пакту безпеки є пов-
гореннлм давньої больше-
внцької концепції: до такого 
пакту безпеки мали б прн-
ступати індивідуально евро-
псйські держави, отже ЗДА й 
Канада були б виключені з 
такого пакту, іншими слова-
ии, - НАТО І І Західня Ев-
ропеііська Унія були б наче 
автоматично зліквідовані. — 
П о д і б н і коментарі робить 
американська преса. Сам дер-
жавинй секретар Доллес, від-
літаючн в середу з Вашииґто-
ну до Европи, не згадав у 
с^оїй пращальній заяві ані 
словом совстського комуні-
кату. 

В С В І Т І 

Вояки швайцарського 26-го полку піхоти, що має охороню-
вати Зустріч Чотирьох в Женеві, зголошуються в головній 

кватирі в Цюріху за інструкціями. 

Є Го 41 Мінѓ, .‚президент" 
комуністичного В'стнаму, при-
був з відвілинами. себто з ію-
клоном і за новими ііктрукціп-
ми, до Москви. На московсько-
му летовнщі зустріли його ви-
сокі совстські достойники. В'ст-
иамськии комуніст, який зиас, 
хто с його правдивий зверхняќ, 
спершу привітався з Хрущо-
внм, а щойно потім .і „презн-
дентом" с с с р Ворошадовнм та 
„прем'ором" ВулганіннмАіа ву-
лицнх чекали москвину 3 ціка-
вістю (як пише коойсиондент 
..Н. П. Таймеў") Урнглядаю-
чись. хто їхатиме Яіпаліром, що 
його зробила поліція. Окликів 
та квітів не була але й так Го 
Чі Мінѓ був љ'же „щасли-
вий". 

# Слмсивета II зробила з се-
бс велику жертву, щоб тільки 
задовольнити традицію. Впро-
довж 80 хвилин вона особисто 
причепліова.па ордени й розда-
вала нагороди 200 особам, між 
ЯКИМИ б у в І „НаЙШВИДШИЙ 'ї'ї-
ловіќ Англії", Роджер Банніс-
тер, що перебіг милю за 4 хви-
линк. Церемонія відбувалась 
в бале вій залі королівського 
палацу, де було 90' спеки, а 6 
величезних свічників і 21 мен-
шчх ще збільшували горяч. 
Просто з тієї церемонії короле-
ва поїхала на кінні перегони, 
щоб втекти з задушливого Лон-
доиу. 

О Франіуі'зькяй 
одноголосно, 613 голосами без 
спротивў, ратифікував держав-
ний договір про Австрію. Це — 
остання держава, яка ратифіку-
вдла той договір, що дав суве-
рсиність малій австрійській ре-
спубЯІЦІ, яќк скорнстала з між-
народноі коньюнктурн. 

ф Східньо - німецький кому-
ністичяяй уряд, невдоволення, 
що американці перевезли сво-
іми літаками 10.000 німецьких 
дітей :і Західнього Берліну на 
Захід на ФерІІ. запропонував 
Західній Німеччині, що він при-
йме на свій кошт на феріі в 
здорриі околиці краю 25,000 за-
хідньо - німецьких дітей. 

ф В Японії американський 
військоний суд рішив видалите 
g армії капітана Маќса Долкей-
тсра зн те. ию вій своєю неу-
влжлнвоіо їздою автом спрнчи-
нив-смерть "-літньої японської 
дитини і втік з місця випадку. 
Японська поліція віднайшла 
винуватця. 

ф В Об'сдианмх Націях склав 
свої вірчі документи иовнй я-
понський ‚.обсерватор", Тошіка-
зу Казс. після чого відвідав 
американського амбасадора Ке-
бота Ладжа. Японія не с чле-
ном ОН. бо советськнй делегат 
заклав проти II прийняття „ве-
то", а не-члени мають право 
мати в ОН тільки обсерваторія. 
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E PLURIBUS UNUM 

пісня, як туга за волею. І j важкої праці ва площу зво-
стійки на роздоріжжях, і ѓ̀ о-. : ,„ л н . Валками їхали, як ве-
мін ночі, і думќі', ІЦ.І і ніш- ; д а в н о вояцькими шляхами, 
ли під рідну стріху ЛІТІЛИ. д попеі)еду ті, що колись в 
І такі, ЩО від' них руки кріса ,„.,„„;,-, іюзстрільяій іщли. 

Е плюрібус унум Я множестра єдине — це гасло- стискали, що холодну сталь ц е __ Д І Т „ Лисоні, Чортќова, 
символ Америки, виписат- на Великій Печаті З'сдннених: розігрівали, що.багнети гро- Коростеня, чотирикутника 
Держав, під тринадцятьма зірками, що символізують три-:мом гострили. І досада па сиертк 
надцять об'єднаних початково колоній. Сьогодні на чис-jceiT. Цей світ, що ми його від і j , л и п н е в { „„s Ш К Л Л Я О І 
ленннх прикладах можна бачити, як влучно характеризує віків проти грозн-загладн '-wi-'Mjt,T приїздили Вечог)'амн 

ЛИПНЕВІ ДНІ 
Завжди, як вони надходять, 

ці гарячі українські дні та 
парні, зоряні ночі, тоді лн-
иуть думки в минуле, В да-
деке, але таке близьке, жи-
ве, бажане. 

1 занжди вбачаються за-
смалені вітрами обличчя, 
гострий зір, шляхи, кур'явою 
вкриті. І запах землі ‚пошум 
ланів та пісна вояцька. У 
розлогі сільські мандаті, во-
пнні обози, дула гармат, ір-
жання коней і така тужна 

там багнети до сонця блища-
ли, ѓа ворожою` кров'ю вмн-
кіілнгя. А під Вілобожннцею 
гармаші перед ваші роз-
стрільні вривалася та чорно-
зем во(южнм трупом начиня-
лн. А там . . . 

Потім в інший наступ. 
Мішками на плечах, на яких 
ще недавно кріса та вояцьке 
добро двигали, носили това-
рн з міст в села. В наплечнн-
ках масло з сіл до міст. Цег-
лу ліпили, вечорами після 

це гасло фізичну і духову суть Америки. З багатьох коло 
ній постала одна держава, з багатьох рас і національних слухали, як батьки Вояцькі очі летіли на захід. ` .„.'..оп .,„ д в „ . . V 

: .надували. А в неділі маида-
`̀  нами маршували та стрілець-

груп постала одна нація, з багатьох поглядів, переконань;а зі сходу долітали 
і думок ведеться одна політика. Один з багатьох прикла-j постріли гармат.Захід Ла,;.а,к 
дів для цього останнього дали наради демократичних і pec- j шляхетська б у п , захланність і х батьки колись А но-
публіканських лідерів Конгресу з президентом Айзенгаве- на чуже, схід азійська кію- ` ц а м и n o n j _ ц л о т и _-.' в;КНо 

'сині однострої з орлами на ром та державним секретарем` Доллесом минулого вівтірка 
в Білому Домі. 4ц 

Президент Айзенгавер і державний секретар Доллес, 
приготовляючись д'о „зустрічі на вершинах", себто крнфе-
редціі голів урядів чотирьох велнкодержав, що мас поча-
тисл в Женеві у найближчий понеділок, 18-го липня, вва-!стіл посеред майдану, встром 
жали за відповідне і потрібне поінформувати законодавців! ляли довкруги зелене віття 

вожадність, холод та голод. 
Неділя. Сільський майдан ^ с н с я Гончят 

на галицькому ПОДІЛЛІ. МК г о С а к а м и селвші ^Ияляся_ А 
перші промені сонця землю с е л а Муром ^оядш. 
цілували, стрільці уставляли j -

Липневого -дня чорним во-
про те, як вони оцінюють теперішнє міжнародне положення, а над столом образ Погй-!'ю н о м в і с т к а Устами та се-

родиці. Як колись наші ііра-лк ставляться до конференції в-Женеві і яке становище ду 
мають зайняти в поодиноких справах на цій конференції 
Конгресові лідери ставили запити і висловлювали свої по- української зороі, 
гляди та поради. Після нарад провідники опозиційної до маршувалн. 1 у важких хви-
уряду демократичної більшости в Конгресі виразно дали І линах сили та свати на даль-
зрозуміти, що президент Айзенгавер поїде до Женеви з пов- шу боротьб% просили, а за 
ним їх благословенням і матиме там їх повну підтримку, j перемоги дяку складали. ' 
Президент, зі свого боку, запевнив їх, що він, правдоподіб- і Сотні за сотнями муром 
но за посередництвом свого заступника Ніксона, постійно (стояли. І шайки, що їх дощі 
інформуватиме Конгрес про все, що діятиметься на конфе- прали, а вітри сушили, каі-

' реиції. Під час нарад у Білому Домі обговорено і устійнено тами заквітчані. Цс вояць 

іами ирншибла. На обійстях, 
діди з Тобою. Покровителько дорогах, полях людн ставали 

у 'невідоме та молитву шептали. 

Подільські лани золотими 
головами пшениці хилилися, 
підгірські луги сльозами ро-
сились, карпатські бори жа-
лобннм шумом плакали. 

Плакали по генералові 
Тариавському, Вождеві Укра-
їнської Галицьк`ої Армії. 
_ Заплакали по ньому дзво-
ни на соборному храмі св. 
Юра, заплакали по всіх міс-
тах та селах Галицької вс-
лости. Сиротами осталися йо-
го вірні полки. 

І принесли йому на остан-
ню дорогу вінки, сплетені з 
квітів, що иа полях та нивах 
виростали, яких він та його 
славне вояцтво кров'ю роси-
ли. Тому й тільки маків чер-
воних. Прийшли попрощати-
ся з ним, волошки та колоски 
пшениці, що на полях в Чер-
ниці виростали, які ще кілька 
днів тому так приязно всміха-` 
лнся до нього. 

А як на його могилу, що 
на переді стрілецьких могн-
лок на Янівському цвинтарі 
начальну команду перебрала, 
посипалися грудки землі з 
рук вірного вояцтва, як не 
одна сльоза домовину зроси-
ла, як гомін столичних дзво-
нів та полонинські трембіти 
всій Україні сповіщали, що 
Начальний Вождь УГА здає 
рапорт перед Всевишнім, то 
в живих віра міцніла, що 
Його дух поведе ще нас шля-
хами вояцької слави, що вер-
нуться ще липневі д н і . . . 

Василь Бачннськшї 

УКРАЇНСЬКА ПОЛІТИЧНА ДІЙСНІСТЬ 

також ЦІЛИЙ ряд конкретних справ, що їх має заступати 
американська делегація в Женеві. 

'Ці останаі наради в Білому Домі і їх результат став-
лять Америку на перше місце в світі і закріплюють за нею 
те місце не менше, як господарська чи військова могутність 
країни. Жаден інший державний муж, жадев інший голова 
великодержавного уряду в Женеві не матиме такого повно-
го морального і фактичного права говорити в імені своєї 
країни і свого народу, як президент Айзенгавер. Тим то і 
його становище до поодиноких справ буде найбільш відпо-
відальне, а його голос у тих справах буде найбільш важ-
ливнн. 

В обставинах американської демократії немає жадних 
обмежень щодо свободи думки, переконання і поглядів. У 
цьому відношенні, як і в багатьох інших, Америці не до-
рівнюс жадна країна в світі. І рівночасно жадна країна в 
світі не може дорівняти Америці в тому: є плюрібус увум. 
Це — найкращий доказ, що чим більша воля, тим більша 
єдність. 

Цілком природно, т о в усіх таких випадках насувасть-
ся нам порівняння з українського життя й української по` 
літаки. Бо ие може не вражати цілком протилежна укра-
інська ситуація й український розвиток. Америка під кож-
яим оглядом „є плюрібус ўкі'м", з мвожества одво. А се-
ред українців, здасться, цілком навпаки: „Б уно шпорес" 
— з одного множество. З одного народу творимо, під впли-
вом окупантів, ‚‚східняків" і „західників", з одної внзволь-
ної партії творимо десятки, розпорошуємось иа всіх ділян-
ках та при кожній нагоді і не можемо викресати з себе сди-
вомислія навіть у найбільш принципових справах. 

Америка висилає до Женеви свого президента, який мас 
найбільші констнтуційно-законні повновласті і який міг би 
обійтись без будь-яких додаткових запевнень чи резолюцій. 
А проте, він ці запевнення дістав, йому дали ці запевнеќ-
ия не тільки його однопартійні, але й опозиція, яка вже 
від деякого часу нагромаджує всі ‚‚калібри", щоб при най-
ближчнх виборах скинути його з посту президента. Дають 
йому тепер ці запевнення, бо він їдд обговорювати і засту-
пати справи не своєї партії, але своєї нації. 

Уявімо собі бодай теоретично, що в обставинах поне-
волеиия українського народу українська еміграція спромог-
лася б на подібне ‚‚з партійного множества — національне 
єдине", що вона бодай в найбільш рішальннх справах, у 
наших „вершинах", спромоглася б на сдиномисліе та ва 
єдину репрезентацію. Як далеко вперед ми двигнули б то-
ді українську визвольну справу, як піднесли б український 
авторитет і 'яке оправдане право мали б тоді українці на 
провідне становище у визвольному русі всіх поневолених j стелилися. Слова 
народів! Сьогодні така можливість с ще тільки мрією, але І Львів. Бережани, 

ќа Вогослужба, а її в похо-
дах небагато. І душі, слова 
Божого спрагпені, — того 
Слова, щ е віру, мов скелю, 
родить. 

Польовий духовніїќ VII 
бригади УГА став до Вого-
службн. Стрункі ряди лов-
лять кожне слово, що несеть-
ся з-перед престолу. А літній 
легіт бере слово Боже, кладе 
його на буйні ниви, а вони 
передають його лугам, лісам, 
селам,, всій покинутій землі 
українській. 

А як вояк - духовний сврс 
слово, зроджене в любові до 
України, слово, що западало 
глибоко в вояцьісі душі ма-
лювало нові переможні шля-
хя, лопотіло гордими прапо-
рами, скінчив — то з вояць-
`аіх уст поплпла молитва-
присяга, така, що мури ла-
мас, чуда творить. І чути бу-
ю рідні дзвоші, запах диму 

з-під батьківських стріх, пе-
ред очима виростали окопи 
в березовім ліск^г за Підбе-
оізцямн, видніла Чортківсь-
ка скала, яснів святий Юр. 

І як покотилися нові хвилі 
українського вояцтва на за-
хід ,як під його ударами роз-
біглнея ворожі полки, як ро-
дилася славна Чортківська 
офенапва, то духовим її бать-
ком був ти, вояче-духовнику. 
Ти дав нам те, що завершн-
лп тільки накази військового 
командування. 

Роки пройшли. І як над-
ходнв липень, то в недільні 
вечори на присьпах під біли-
ми хатами гурти сиділи, і 
розмови минулими шляхами 

падали: 
Чортќів, 

вона легко могла б стати реальною дійсністю, якби ми не Житомир, Київ . . . Там Іван 
тільки говорили, але й брали собі до серця добрі приклади ўпав, там Василя вороже 
і мали досить доброї волі та мудрости, щоб їх стосувати в стрільно розшматувало, там 
практичному поступуванні. 'сотника куля прошила.. . А 

Вигляди визвольних зма-
гань України з погляду снту-
ації на рідних землях і міжиа-
родної коньюнктурн тепер 
більш-менш такі: 

Всі чотири сусіди України 
надалі є смертельними ворога-
ми її суверенности. Три сате-
літи — Польща, ЧСР і Руму-
нія — признають УССР в рям-
цях СССР просто тому,, що в 
усьому повинуються диктатові 
з МосквИ. На випадок упадку 
большевнцького режиму — 
вони всі три негайно, згідно 
з становищем їх політичних 
еміграцій — коордннуватн-
муть свої дії для загарбання 
назад частин українських ет-' 
нічних земель, суміжних з 
цими країнами. Про `^І `тиў, 
як суверенну^ демс_5^жчну 
держ^-щ^Ірѓ^^Д2, Џ, W: 
iHa^r^tbOV; говориться тількіі 
в частині польської еміґрацін-
ної преси, при передумові по-
вериенвя Польщі її „історич-
них кордонів" на Сході, але 
ні польські, ані чеські чи ру-
мунські офіційні закордонно-
емігрантські політичні центри 
в ніяких своїх офіційних е-
нунціяціях концепції само-
стійної, хоч би й обкросноі, 
України досі не визнавали. 
Існують поважні дані для 
висновку, що, не зважаючи 
на всі історичні лекції, яку 
практичну вимову мас існу-
вання великої і „неподіль-
ної" Росії, не тільки руму-
ян, чехи і мадярн {ці остан-
m теж мріють про нове уярм-
лення Карпатської України), 
але й поляки вітали б даль-
ше поневолення України 
„демократичною" Росісю, аби 
тільки прн цьому заспокоїти 
власні тернторіяльні аспіра-
ції коштом України. 

Ані організація Вільної Бв-
ропи, ані три Іалтійські дер-
жавн, себто всі ті країни, які 
втратили свою суверенність 
під натиском російських боль-
шевиків, не хочуть зв'язува-

тися з національно - політнч-
ними цілями української емі-
грації. Польський поет і пуб-
ліцист Юзеф Лободовськиіі 
твердив недавно, що білорусь-
кі діячі перевели своєрідний 
„плебісцит" серед найповаж-
ніших керівників еміграцій 
трьох балтійських країн — 
Литви, Латвії і Естонії, і всі 
вони рішуче висловились про-

Комітет визволення від боль-
шевизму говориться залюбки, 
як про „приватні амерякансь-
ќі кола". Насправді цей Комі-
тет у своєму підході до проб-
леми СхідньоІ Европи, зокре-
ма і особливо до проблеми ук-
раінської самостійности, ані 
кроком не переступає меж, ви-
значеяих офіційною амери-
кансьќою політикою, так са-
мо, як офіційна радіовнсиль-
ня „Голосу Америки". Тому 
там щонайвище є „нелеред-
рішенство" з можливістю та-
ких змін на Сході Европи. які 
прийдуть після упадку боль-
шевизму, чи які виринуть в 
сфері реальної можливосте на 
випадок найближчої війни і 
щойно тоді викличуть зміну 
офіційного становища Амерн-
кн. 

Цей невеселий підхід між-
народного світу до визволь-
иих змагань України ще 
більше погіршився з остан-
нім розвитком подій. Же-
невська конференція стоїть 
під знаком поліпшення, а не 
погіршення взасмвн Заходу 
з Совстськнм Союзом. А хоч 
ми знаємо, що західні репре-
зентанти в Женеві і стояти-
муть пильно на сторожі вій-
ськово ^ політичної сдности 
Заходу й непорушности стра-
тегічної сили Заходу, проте 
воші готові на компроміси, 
які можуть знову сильно вда-
онтя по укіміїн'`ькій справі. 
Це може, конк'ютно, статись 
в двох точках: 1) чи прийде 
до об'СДНПНЯЯ Вс;Х ИІМЄЦЬКНХ 
земель, ЧИ ПОКИІ.'.О тільки, як 
етап, до відновлення днпло-
матнчних взаємин між СССР 

Ол. Мнколвдеькнй 

БОРОТЬБА ЗА ДОБРОБУТ КРАЇНИ 
Наприкінці минулого року 

в кулюарах Конгресу зариг 
совувалнся. засадничі різниці 
поглядів. на політику Хлібо-
робського Департаменту при 
уряді през. Айзенгавера. Роз-
ходжения постали у висліді 
того, що Хліборобський Де-
партамевт почав настоювати 
на зміні закону про паритет 
цін ва хліборобські.продукти. 
Пропонована нова рухома 
скаля паритету цін означа-
ла усунення правноі охоро-
ни над фермерським станом. 

Проти цього поставилася 
негативно демократична біль-
шість у Конгресі, а до неї 
прилучилася з фермерських 
областей частина республі-
канців. Хліборобський Депар-
тамеит, переконавшись, що на 
терені Конгресу є сильна опо-
знція проти його плянів, ви-
сунув тоді другу концепцію, 
що — промислове і міське 
робітництво є проти сталого 
паритету цін, і з тої причини 
робітництво є незадоволене. 

Коли такі чутки дійшли до 
президії Конгресу Індустрі-
яльних Організацій (КЮ), 
то президент цієї установи 
В. Рутер, написав листа до 
сенатора Д. Аіікіна, голови 
Сеиатсько-Хліборобського Ко-
мітету, у якому спростував 
ці чутки і заявив, що робіт-
ннцтво Америки ніколи не 
виступить вороже проти ро-
дннних фари. 

Конгресова Комісія, на під-
ставі одержаного письма, по-
юшкала президента КЮ В. і Західньою Німеччиною, все,— 

одно з моментом, коли в Бо„.ІРутера на особисте переслу 
ні буде резиденція с о і . о т , " ь . : о ї . ^ н 5 ^ 
амбасади, а в Мюнхені ео-
вьтськог`о консулату, торго-
вельної і — ймовірно — но-
вої репатріяційної місії, мож-
ливість дії всіх антисовєтсь-
кнх політичних еміграцій, в 
першу чергу української, не 
тільки політичної дії, але на-

тн співпраці з білоруською ш т ь культурної, стане під по-
політичною еміграцією. Той важною загрозою, тим паче, 
самий їхній підхід до ўкраїн- ‚ ^ обмеження, а то й заборо-

Так воно " н а `"мм Діяльиости ітиме по ськоі еміграції, так воно є, 
всупереч ніби безсумнівній 
правді, що всі ті держави, ие 
тільки три маленькі прибал-
тійські країни, але й Польща, 
можуть втриматись, як суве-
ренні організми, тільки тоді, 
воли розпадеться Росія і в 

верениа українська держава 
Президент Айзенгавер на 

пресовій конференції 28 черв-
ня ц. р. дав цікаве вияс-
нення: коли Захід не хоче 
вести війни за визволення са-
телітів, то мусить їхню проб-
лему ставити так, щоб їм до-
помогти, а не пошкодити, себ-
то, щоб не провокувати Мос-
кви до ще більшого загострея-
ия режиму. Айзенгавер гово-
онв виразно про „межі", що 
їх треба самому собі внзначи-
ти в переговорах з Москвою 
на цю тему. Підкреслюємо, що 
це було сказане про сателітні 
держави, — про Україну вза-
галі не говориться в ніякій 
офіційній американській -чи 
західньо - європейській заяві, 
бо офіційно Захід дотриму-
сться постанов Ялтинської 
конференції, де в імені Укра-
їни виступав Сталін і де не бу-
ло навіть мови про Україну, 
як незалежну від Москви дер-
жаву, а говорилося тільки 
про поширення кордонів VC-
СР на заході та про формаль-

лінп вже нині щораз прозо-
ріших німецьких тенденцій. 
І 2) „покращання" совєтсько-
західшх взаємин із змеишен-
ням можливостей протисо-
встської кампанії збоку укра-
їнської політичної еміграції, 
наче автоматично б'є по ру-

лях. Чим довше триває воро-
жа окупація, чим менші на-
дії на близьку війну, чим 
більше річників рідної дітво-
ри й молоді переходить крізь 
млин совстського державного 
виховання, або через казах-
станські бараки ‚‚піонерів" 
‚‚освоєння цілинних земель", 
тям вужчі можливості реаль-
ного спротивў, як щодо по-
тенціялу духа, так і щодо 
матеріальних засобів. 

Здавалося б, в цій ситуації 
автоматично політична еміґ-
рація повинна тяжіти доосе-
редньо, себто скупчуватись, 
єднатись, гуртуватись, щоб 
легче пережити й перетривати 
теперішню велику кризу. 
Здавалося б, що наче авто-
матично аж тепер ‚під натнс-
ком усіх цих більш як не-
сприятливих обставин, гасло 
консолідації повинно бути 
зреалізоване. Коли образово 
говорити про горіючий дах 
над головою, то трудно уяви-
тн собі, чи той дах може ще 

Комісією таку заяву: 
а) Промисл ЗДА, за виїм-

ком військового, спирається 
в 76% на красвий збут, з 
якого велика частина припа-
дас на родинні фарми. 

б) Коли політика теперіш-
ньої адмішстрації захоче за-
стосуватн нову рухому ска-
лю паритету цін на хлібо-
робські продукти, то це буде 

більше палахкотіти, як це ді 
не право УССР за В паперо-!сться з ним тепер. Всі ба 
вою конституцією ^ належа-чать те грізне полум'я, не І в о ю для дальшого усп'іху`'ўк-
ти до ОН. Про Американський бачить тільюі цього сама уќ-1 раїнської визвольної політики. 

раінська еміграція. Цей її 
брак політичного реалізму 
просто переймає жахом тих, 
які придивляються образові 
відносин в українській еміґ-
раціі в Европі — з перспек-
тиви віддалі і прн підсумо-

і-`реяльннх фактів. До-
недавяа діячі УНРадн хвали-
лнся ще своїм зв'язком з т, 
зв. Паризьким Бльоком, що 
гуртував кілька емігрантсь 
ких національно - державних 
Центрів, як грузинський, вір-
менський, білоруськвй і іи. В 
останньому часі, згідно з ін-
формаціями, і той зв'язок 
сильно послабшав, як не фор-
мально то фактично. 

Це добре, що чільний діяч 
ОУН і УНРади, її голова від 
останньої сесії, пояснив у 
власній статті причини, чому, 
він сам зрікся і чому наста-
ла — до всіх попередніх — 
ще ця остання криза в УНРа. 
ді. Його аргументи мають ве-
лнку переконливу силу. Але 
це не перечить правді, що 
український політичний світ 
повинен бути одностайний, а 
ще підкреслює цю правду. 
На жаль, політичні партії ук-
раїнської еміграції не мають 
ще цієї свідомости, не маючи 
політичного реалізму в оцін-
ці власної вартости. Свідо-
мість та перевірка тих проб-
лем є необхідною передумо-

Вол. Дорошенко 

В ГАЛИЧИНІ 50 РОКІВ ТОМУ 

(in 
21. В українському селі иіді 

Львовом 

Під час курсів не було як 
виїздити на провінцію, хіба 
десь близько Львова, як от 
до Підберізців, чи що. Па-
м'ятаю, в одну з неділь, десь 
у самому початку, повіз мене 
д р Брик до якогось підльвів-
ського села на відкриття чн-
тальні „Просвіти". Чомусь, 
крім мене ‚не взяв нікого. То-
ді я вперше мав змогу поба-
чити галицько - українське 
село й освідомну роботу, яка 

в якій мешкав, о. парох. То-
ді я вперше побачив вправи 
селян „Соколів" десь йа лева-
ді. Велике враження справи-
ло на мене й само відкриття 
читальні: патріотична промо-
ва священика, що говорив 
так для нас наддніпрянців 
плинно й змістовно, гарною 
українською мовою, а заразом 
так сміливо, а надто промови 
сільських дядьків, що теж 
виступали під час свята. Ми 
на Україні до цього не були 
призвичаєні й, не маючи 
практики, яку дає вільне по-

ньоиу провадилася. На'літичне життя, не вміли го-
жаль, я вже не пам'ятаю пі ворнти публічно. Покійний 
назви села, ні прізвища йо- G. Чикаленко до самої смер-
го пароха, до якого завітали ти не важився виступати з 
ми з д-ром Бриком. Ці відві-! прилюдним словом, а тут 
днин справили на мене вели- прості селяни вільно, не за-
ке враження. Передусім зна- гикуючися, в и с л о влювали 

В усякому разі ‚його при-
сутність не закалам'утила сня-
та. 

Так я й мої товариші зна-
йомилнся з життям галиць-

^ . . . А к о - української інтелігенції й 
селян в умовинах австрійської 
конституції it. могли порів-
няти ці умостшн з обставп-
намн царського режиму, ?в 
яких перебувала` головна'ма-
са українського народу. Це 
була добра наочна лекція і 
вже ради одного, цього вар-
то було поїхати до Галичини. 
Але ще одного навчилися ми 
тоді, а саме про вагу націо-
кального питання. Ми поба-
чнли, як виглядає співжнт-
тя національностей в у.мови-
нах конституційної держави. 
В царськіЃї Росії, де на всіх 
язиках все мовчало, націо-
вальні суперечності були за-
увальовані однаковим — біль-
ше менше — поза москалями 
— поневоленням. 

22. Поляки на Ліпобережпін 
Україні. Мої взаємний з сту-

дентами поляками на 
}-ніверситеті 

Щоб ясніше виступило пе-
ред читачем усе значення 
предметної лекції нацшналь-

смачип`м, Т загалом культур, j мусів б)ти, бо ж це було пуб-ного питання, що її давала 

йомість із культурніѓм, нащо 
нальио 'свідомим священиком 
та його дружиною, яка гос-

своі думки, 
Я не прнгадую, чи був прн-

сутній при відкритті пред-
тлла нас обідом, до речі, дуже j етавник влади, але мабуть 

на oorrauona еааої госпиди, і -і.-чае збоіжще нам, наддншрянцям, Галичи-

на, розкриваючи нам очі на 
співжиття національностей, 
мушу слинитися на польсько-
українськнх відносинах, які 
панували ва Полтавщині й 
які формували наші погляди 
на польсько - українські вза-
ємини. 

Адже ж у нашій благосло-
вениій Полтавщині 99 ьідсот-
ків населення були украін-
ці. Ніяких московських коло-
ній, поза парою, здається, 
сіл у КоистантииоградськЬму 
повіті, де вони не аснмілюва-
лися з оточуючим їх ўкраїн 
ським морем, ие було. Але я 
цих сіл не бачив. Поляків 
же й цілком не було, якщо 
не рахувати поодиноких осіб, 
управителів маєтків або ап-
текарів. В прилуцькій гімиа-
зії, де я вчився ,на цілу гім-
назію були тільки два поля-
ки, що перевелися сюди з 
Правобережжя. В сусідньому, 
коло нас, селі Богданах жив 
управитель панського маєтку 
„Панян" з своїми сестрами 
та в недалекому містечку 
Варва мешкала стара полька, 
пані Кобилянська .От і вся 
Польща, яку я звав. 

В університеті мав я на 
свому факультеті колег по-
ляків — Гната Барановсько-
го я Юрія Гадомськогоі з 

якими товаришував. Крім то-
го доводилося здибатися з 
студентами поляками інших 
факультетів, що були здебіль-
шого пепеесівцямн. У нас, 
украшців, тоді з ними не бу-
ло ніякої ворожостн, хоч не 
було й ближчих взаємин. 
Нас єднало одне, що ми ра-
зом змагали до визволення з 
московської неволі. Та ось у 
Львові я несподівано зуст`рі-
чаю Барановського й Ґадом-
ського. Вони, видко було, 
здивувалися, здибавши мене 
в столиці Галицької України, 
і ^ розмові не почувалося 
давньої щиросте. Мабуть то-
му. що зустріч наша стала-
ся на терені, де наші иаціо-
нальності зводили між собою 
завзяту боротьбу й де поля-
ки відогравали супроти укра 

могла так гуляти, як це ста-
лося пізніше за Польщі. 

Барановський і Гадомський 
були у Львові, як у себе вдо-
ма, й почувалися зовсім віль-
но ‚вільніше, ніж ми, Що по-
пали сюди вперше. Вони ма-
ли тут знайомих, а то В рід-
ню й видко не вперше бува-
ли у Львові. 

Барановський разом зо` 
мною студіював у проф. Мат-
вія Любавського, який внкла-
дав окремий курс історії „Ли-
товсько-руської держави", а 
на окремому семінарі Литов-
сько - руський статут. Бара-
новськнй пильно вчився і з 
нього вийшов згодом добрий 
дослідник. За Польщі він був 
професором історії в Люблин-

їнців ролю таких самих г н о - ' с ь к і м університеті й визна-
бителів, як москалі сзтіроти чився солідними розвідками 
українців і поляків у Росії. 

Не треба забувати, що ми 
були в Галичині вже після 
сецесії українських студентів 

з польсько - української істо-
рії, але передчасно помер. 

Єжи Гадомський за Поль-
щі був у Львові шкільним 
куратором, але з огляду на це 

зі Львівського університету його офіційне становище, на 
(1901 р.).й аграрних страйків якому він не виявляв при-
1902 року, — подій, що ду- хильяостя до українського 
же загострили польсько-ук- шкільництва, я не вважав 
раїнські відносини. Але все ж!можливим відвідати його й 
в умовинах австрійської кой- пригадати наші спільні сѓу-
стнтуціі польська вулиця не дентські часи. 

Д. Дорошенко на ГуцульіцинІ 

У Львові я пробув ЦІЛИЙ 
липень, аж поки не покін-
чилися курси, а після того 
подався на провінцію, спо-
чатку на Гуцульщнну. Дмігт-
ро Іванович Дорошенко пер-
ший вирушив у Карпати, ще 
перед кінцем курсів. його 
дуже кортіло побачити Гу-
цульщину, відому нам із ро-
мантнчннх поезій і оповідань 
Федьковича. 

Поїхав він разом із Мару-
сею Дверинцькою. В своїх 
спогадах він про це не зга-
дус, але вернувшись з ман-
дрівки ‚оповідав зі сміхом про 
різні „кпі-про-кво", які трап-
лялися їм під час подорожі. 

Він зовсім забув науку 
з підшуканням мешкання, що 
в тодішній Галичині іителі-
ґентний хлопець із чужою 
дівчиною „з товариства" (у 
відміну до простого парубка 
з сільською „дівкою") не мо-
гли бути наодинці, а не то, 
щоб їздити — це ж було не-
приличио. Очевидно, всі ті ін-
телігевти, в яких їм доводи-
лося перебувати, вавіть не 
могли й допустити думки, ЩО 
це невінчана пара, й тракту-
вали їх, як чоловіка й жінку. 

початком нової економічної 
кризи, бо понад п'ять міль-, 
йонів фармерськпх покупців, 
припинять здкупно. 

в) В імені організації, яку 
він репрезентує, і в імені всіх 
міських та промислових ро-
бітників, Рутер вловні піддер-
жав законно ухвалений пари-
тет цій на хліборобські про-
дукти, для добра І добробуту 
країни. 

По пересдуханні Конгре-
совою Хліборобською Комі-
сією представників Хлібороб-
ського Союзу в квітні ц. p., 
Хліборобський Департамент 
запроектував перевести рефе-
рендум на теренах фармерів, 
які займаються пшеничною 
господаркою. 

У суботу, 25 червня таке 
референдум від контролею у-
рядових чинників відбулося 
і виявило, -що більше як 300,-
000 фармерів, які займаються 
виключно пшеничною гоопо-
даркою у 36 стейтах ‚голосу-
вали за 90% паритету цін, 
так, як того вимагав Хлібо-
робськнй Союз. Голосування 
дало 77.6% „за" замість ви-
магавих Хліборобським Де-
партамеятом 06.7%. Кілька 
днів по голосуванні сен. Гом-
фрі з Міннесоти сказав у роз-
мові з автором цих рядків: 
„це була боротьба за добро-
бут країни". 

Знаний учений ЗДА д-р 
Кессерінг заявив прилюдно 
таке: 

Нарід цієї країни стратить 
грунт свого добробуту у бу-
дучому, коли продуктивність 
всієї економіки не буде зро-
стати з кожним роком при-
наймні на 4V2% річно. Пре-
зидент Айзенгавер, складаю-
чи перед Конгресом свій еко-
номічний звіт на 1955 рік, 
поставив також у ньому виє-
сок про допущення З`А% 
збільшення краєвої продук-
ції, включно зі сільською гос-
подаркою.-

Ми навели повищі вислови 
визначних одиниць на чолі 
з головою держави, щоб по-
казати, як вони розуміють 
хід державної економіки. До-
ни свідомі того, що над ці-
лою земною кулею висить 
меч ДамОкля і що кожний 
день може принести зннщен-
ня величезних смуг урожай-
них земель, по якому то на-
такліамі годі вже було б ма-
газннуватн запаси харчів для 
прохарчування тих, що за-
лишаться живими. 

Щоб українське громадяя-
ство не припускало; що на 
забезпечення паритету цін і 
.магазинування харчів вяда-
ються величезні суми грошей, 
представимо цифри. Отже, з 
кожного ѓплаченого в 1954 
році робітниками і фармера-
ми доляра на федеральний 
податок припадало: на забез-
печення паритету цін і мага-
зинування продуктів 2.3 цеи-
та ,на військо і оборону 57, 
на відсотки від державних 
боргів 8, на допомогу ветера-
нам 6, на - допомогу загра-
нѓѓчийм країнам 10 центів, а 
решту 17 центів залишено на 
видатки уряду, промислу, 
здоров'я, виховання і для 
добродійних установ. 

Населення ЗДА збільшу-
сться кожної хвилини на 5 
душ, що дає денно 7,500 осіб, 
а за один рік 2,500,000 до-
датковнх споживачів. До 
1956 р. населення ЗДА збіль-
шиться до 190,000,000. або на 
151А. 

Переведена докладна каль-
хуляція, що мала б задер-
жати рівень, який маємо в 
ЗДА тепер, виказўі:, що сіль-
ське господарство на протязі 
10 років повинно збільшити 
свою продукцію так: м'ясо 
— на 20%, молочні продукти 
— на 25%, домашня птиця , 
— на ЗО%, ярнна і овочі — 
на 25%, кукурудза — на 
20% і пшениця — иа 10%. 
В додатку до цього, Держав-
ний Департамент провадить 
переговори за посередниц-
твом Об'єднаних Націй, з 
азійськими країнами, иа умо-
вах інвестицій, про будови 
колових і залізннчих доріг, 
регуляцію рік і наводнення 
землі. Заплату за працю міс-
цевим робітникам мають ви-
плачувати продуктами з ЗДА, 
бо їхні країни не мають. Ко-
ли переговори увійдуть у си-
лу. то продукція сільсько-
господарських артикулів иу-
снть бути збільшена у двоє 
на протязі 10 років. 

Крім цього не забуваймо, що 
коли б не сільське господар-
ство ЗДА, яке годувало по 
другій світовій війні майже 
цілу Европу І частину Азії, 
то комуністичні кордони бу-
ли б уже нині на Пацяфіку 
і Атлантику. На жаль, деякі 
короткозорі одиниці цього не 
бачать. 

f X 
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ВИСТАВНА МИСТЕЦЬКОЇ СТУДІЇ 

У ФИЛАДЕЛФІЇ 
Закінчуючи третій з черги ня нових кадрів українських 

шкільний рік, Мистецька Сѓу- мнстців. 
дія у ФнладелфіІ влаштувала 
в суботу, 18 і в неділю 19 

АДМсГн)дь 

ВОЛЛЕС СТІВЕНС 
На початку ХХ-го століття 

американські поети,,слідом за 
своїми європейськими вчнте-
лямн, прийшли до переконан-
ня, що вікторіянська доба та 
її культура, а разом з нею 
вікторіянська поезія, дожн-
вають свої останні дні.. На їх 
думку, поезія зайшла була в 
задушливий сахаринний за-
вулок: оклепані фрази, старі 
витерті кліші, досконало-со-
лодкаві рими, банальні пое-
тичні образи й наївна тема-
тика кликали за подувом сві-
жого вітру, що розвіяв би 
опари літературної задухи й 
дав змогу побачити нові шля-
хн до поступу й розвитку. 

Сеньйори американської по-
езії старалися були направн-
ти нове покоління поетів на 
шлях національної романтн-
кн, вказуючи на героїчні сто-
рінки щоденного реалізму 
розбудови великого континен-
ту, на поезію переродження 
нації з бідних ‚хліборобів на 
велику індустріяльну силу. 
Писав Волт Вітмав: „Кажете, 
що ці делікатні маленькі ство-, 
ріння це американські поети ? 
Ви називаєте їхнс безконеч-
ве альбомне віршування аме-
риканським мистецтвом, аме-
рвканською драмою, смаком, 
поезісю? Мені причувається 
ніби відгомін з гірських вер-
хів далеко на Заході, згірд-. 
ливий регіт.генія цієї країни". 
Але навіть Вітманів сарказм 
‚не , повернув амернканських 

‚поетів на інші дороги: 
„Тендітні ямби з леготу 

світанку... 
Тріолети, вілланелі, ронда 

та ронделлі, 
Баляди копами і всі на 

одну ноту: 
Торішній сніг^і.рржі десь 

пропали, 
А що не любов, коли не 

рожа, щр зів'яне?" 
за словами Едґара Лі Мас-
терса, одного з поетів того ча-
су, займали їхню виключну 

-увагу. Все це говорило 'про 
'`застій і конечність зміни 

Дуже вимовним в факт, що 
- американські поетќ не пішли 
за порадою Вітмаиа й ріши-
лн переочити романтику інду-
стріяльної революції. В їхньо-
му шуканні за поетичним ма-

Q теріялом, старе, споляглнве 
" європейське джерело, що не 

раз давало свосї цілющої во-
ди для минулих рененсансїв, 
ще раз стало в пригоді для 

-американського відродження 
. в мистецтві, даючи амерн-
канськнм поетам сирівці, в 
яких вони створили свій індя-
відуальний продукт, що не 
мннуче мусів мати в собі на-
ціовально питомі риси, пос-
мах соціяльного ферменту то-
го часу, взагалі вражаючи 
свіжістю, здоров'ям і проспек-
том росту. 

ПРОМОЦІЯ НА ПОЧЕСНИХ ДОКТОРШ УВУ 

З плеяди поетів того часу 
вийшло кілька імен, які, в до-
датку до таланту, втішаються 
благословенням довгого віку, 
доброго здоров'я та особисто-
го добробуту, що, в свою чер-
гу, дають їм змогу розвива-
тися, творити й сповняти свос 
поетичне призначення. Ми-
нулого року Роберт Фрост 
святкував 50-рІччя свосї пое-
тнчної творчостн. Він, зна-
вець клясичних мов і літера-
тур, найшов собі майстрів в 
латинських буколіках, перед` 
усім в Ѓорації, і продовжує 
сіяти зерно життсрадостн 
вдоволення простими прнсм-
ностями життя в десятках 
віршів — сонетів, баляд, од 
та граціозних поетичних дріб-
ннчок. Його вірші внзначаю-
ться строгістю клясичної фор-
ми й прецизією ритму, яле 
великий резервуар солідного 
знання, витончений поетич-
ннн смак і типово амернкан-
ське відчуття життєвого ре-
лізму рятують його творчість 
від балясту солодкавої ро-
мантикн, яка часто замрячу-
вала кляснчні форми поезії 
минулого сторіччя. 

На протилежному бігуні 
стоїть творчість Воллеса Сті-
венса. Перший том поезій Сті-
венса появився зараз по пер-
шій світовій війні, п. н. „Гар-
моніюм". Наголовок дуже вн-
мовно говорив про намірену 
ціль автора: він змагав до 
гармонійного представлення 
здавалося б хаотичних і не-
примнрних жнттсвих елемен-
тів, до поетичної синтези но-
вого повоєнного світу, що 
тоді засідав до мозольної 
праці переоцінки вартостей на 
руїнах старого ладу. Ніде 
правди діти, Стівенс не зало-
чатќував того шукання за но-
вимн життєвими - -аардсст ЯМУ. 
ані не був вів оригінальним 
у своїй настанові. Кожна по-
воєнва руїна родить тисячі 
філософів, реформаторів і вся 
ких інших пророків і стмо-
сфера духової порожнечі За 
хідньої Европи не була внй-
нятком. Але коли всі інші ва-
галися і зміняли свої позиції, 
Стівенс залишився вірним 
своїм початковим цілям і ме-
тодам протягом всього свого 
життя. Перший том поезій 
зразу знайшов високу оцінку 
американських критиків. Але, 
хоч високе признання для 
новина в поезії прийшло зра-
зў і без застережень, евалюа-
ція мотивів і намірів автора 
стала предметом баталій в лі-
тературннх журналах, які 
продовжуються і донині. Крн-
тнкн заповнили тисячі сторі-
нок літературних оглядів вн-
соколетними тирадами, зага-
няючнсь у своїх спекуляціях 
в дивовижно нелітературні 
міркування, але, опинившися 
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В НЕДШЮ РАНО 
(Уривки) 

4 
На водах безшелесних вона гус 
Голос, що клиге: ,Г`ріб у Палестині 
Не ґанок, де всі духи спогивають. 
Це гріб Христа, де він колись лежав." 
Ми живемо у древньому хаосі сонця, . 
Чи у старій садибі дня і ногі, 
Чи в самоті острова, вільного без опіки, 
Т(Я неминугої широкої води. 
На наших горах олені проходять, куропатви, 
Посвистують круги своїм спонтанним криком; 
Солодкі ягоди у гущі дозрівають; 
В обмежених просторах неба, есѓером 
І тут і там літають стада голубів, 
Тріпотяги наліво і направо, потопають 
На розпростертих крилах, у темряву долів. 

8 
Каже вона: ‚Дсні доволі, коли ранні птахи 
Пробують дійсність, перед своїм летом, 
Мрагних просторів, в допитах солодких; 
Але коли вони летять, щоб до теплих піль 
Вже більше не вернути — тоді, де ж той ваш рай†" 
Нема ніде криївок із пророцтва, 
Ані старинних гробових химер, 
Ні підземелля золотого, ні острова 
Співугого, де духи спогивають, 
Ні уявного Півдня, ані хмарних пальм 
Далеко на горбі, щоб так були тривкі 
Як зелень квітня. Ні не такі тривалі 
Як м спомини про ранніх птахів, 
її туга за вегором у гервні, 
Загострена летом ластівгиних крил. 

Переклав Адам Гніць, 

в повному розгоні, вони бачп-
лн, як поезії Стівенса вистрн-
балн їм з рук і провадили їх, 
в маленьких нервових гру-
пах, в трясовиння метафізич-
аих дискусій. 

Яка ж саме суть творчостн 
Стівенса? Загально прийма-
ють, що поема „В неділю ра-
ао" (Сондей морнінґ) — це 
^тівеисове кредо. Вона поя-
шлася в першому з п'яти 
ібірннків його поезій. Коли 
‚Гармоніюм" перевидано кі-
пька років тому, Стівенс до-
іав три дальші строфи до по-
$атковнх п'яти, не ЗМІНИВШИ 
ІІ слова попередньої редакції. 
Навіть люди тільки поверхов-
ао знайомі з історією філосо-
фіявих тея%ЛР^Ш.ЩЗиають, 
що фріософія автора перева-
жно епікурейська, — Шукай-
ио щастя, „речей, гідних ціни, 
жаданих немов рай", в „за-
оашних овочах . . . чи в інших 
ласках і красі землі" — про-
голосім „свою любов до сон-
ая галасливу" . . . Заганяю 
чно в теологію і метафізику 
в шуканні за елементами, що 
вплинули на формацію авто-
ра, критики не раз за дерс-
вамн не бачуть лісу, і в пого-
ні за оригінальним і незвн-
чайннм недббачують нагляд-
ного. Ми не маємо сумніву, 
що Стівенсова філософія с ло-
гічннм наслідком ного прн-
ступлення до табору літера-
торів, філософів і теологів, 
які, в другій половині ХІХ-го 
століття, принесли до Амерн-
ки прагматичну філософію 
Гаќслі й Тендала, повалюючн 
фундаменталізм і канонізм в 
протестантській церкві і впро-
ваджуючн агностицизм і ві-
льнодумство в американську 
літературу. Стівенсова філо-
софія оформилась із симбіозу 
прагматичного вільнодумства 
й епікуріянізму. В той час, 
коли в реальній щоденності о-
собнсте багатство вважалося 
всюди рівнозначним з правед-
ністю, Христова наука про 
верблюда й голку звучала не-
присмним дисонансом. Тільки 
сам Стівенс може сказати, чи 
він мусів кривити душею — 
а душі поетів традиційно чут-
ливі — коли він вибрав саме 
таку дорогу. Твердість його 
поглядів впродовж всіх цих 
довгих літ вказує, що його ви-
бір був щирий. Соціально, — 
Стівенс належить до касти 
патриціїв. Більш двох десят-
ків років він займає пост од-
ного з директорів однієї з най-
більшнх обезпеченевих ком-
паяій в Ню Иорку. 

Всі ці факти дивно звучать 
для стороннього вуха. Вони, 
між іншим, примушують нас 
питати, де саме непересіч-
ність Стівенса, де його піонер-
ськнй вклад в американську 
поезію. Приходить на ді'йку, 
що Плятон мав саме Стівенса 
на думці, коли він не вклю-
чив поетів у свою ідеальну 
державу. В усякому разі, по-
етн не повинні дозволити ме-
тафізиці розріджувати пое-
тичне вино, не згадуючи вже 
про викладання життєвої фі-
лософії в одній поемі. Такі 
предмети можна менш загаль-
ннково обговорити на іншо-
му місці та в інших обставн-

` СВЯТОЧНА ПРОМОЦІЯ 
Промоція Конгресменів: М. 

А. Фігена і Ч. И. Керстена 
на почесних докторів Україн-
ського Вільного Університету 
відбулася в ^іеділю, дня 29-го 
травня 1955, о ѓод. 8:30 уве-
чорі, після концерту, прнзна-
ченого для делегатів Конгре-
су, в концертовій залі готе-
лю „Коммодор" в Ню Иорку. 

Церемонією промоції про-
водив проф. д-р Роман Смаль-
Стоцькнй, в заступництві Рек-
тора Українського. Вільного 
Університету. Асистували три 
делегати Деканату Права та 
Політичних Наук УВУ: —і 
проф. д-р Матвій Стахів, 
дроф, дир.Юрія. 
кий, проф. д-р Ярослав і 

нах. Парадоксально, хоч фі 
лософія є темою найважливі 
іної Стівенсової поеми, ми 
повинні про неї забути й вчн-
тися s його поезії. 

Бо правдивий зміст і цін-
ність творчостн Воллеса Сті-
венса — це елегантність фор-
мн, яка пов'язує'свою граці-
озність З блИСКі'ЧОЮ плястнч-
ністю, що надає творчості йо-
го товаришів за поетичною 
іиовацісю чогось" дешевого, 
комерційного й банального. У 
своїх творах, що з них деякі 
дуже обеќўрні для читача вн-
хованого на клясичних рц-
мах, він знайшов цілком но-
вий підхід до поетичних форм. 
Одначе його стиль виріс не 
а порожнечі, але з поетичної 
спадщини Европи; його фор-
мн є логічним продовженням 
європейського поетичного до-
рібку; деякі французькі по-
ети кінця минулого століття 
можливо були його безпосе-
реднімн вчителями й вайбли-
жчим джерелом поетичного 
надхнення. Вірючи в теорію, 
що відкинений клясичних 
(‡юрм і конвенційних засобів 
оправдує вживання всяких ін-
ших, навіть сповядно днво-
глядних, поетичних форм, — 
Стівенс як вогню боїться слів, 
які могли б здаватись навіть 
приблизними римами, і тво-
рить поетичні картини білнм 
віршом, що їх читач більше 
відчуває ніж дослівно розу-
міс. Він оперує реторнкою га-
кою живою, незвичайною і 
зворушливою, що читач зразу 
відчуває зацікавлення, від-
свіження і потребу роздуму-
вання над його творами. Сті-
венс, одначе, мусять назавж-
ди — або принаймні для на-
шого покоління — залншитн-
ся „поетом поетів", бо його 
творчість майже неприступна 
для широких мас. 

Нагорода Пуліцера, яку 
признали Стівенсові цього ро-
ку за поетичну діяльність, це 
це один лавровий листок в 
його вінку, який ніколи не 
знав тернових колючок. Бе-
ручн на увагу позицію, що її 
займає Комітет Нагороди Пу-
ліцера в Америці, треба вва-
жатн признання ії Стівенсові 
як остаточний акт соціяль-
ного признання Для автора 
як поета Америки, важливо-
ѓо нині й не без впливу на 
будучі покоління поетів. 

дох та три делегати Філосо-
фічного факультету УВУ, а 
саме: проф. д-р Василь Лев, 
проф. д-р Осип Андрушків та 
проф. д-р Василь Стецюк. 

Крім того, В ІфОМОЦІЙНІЙ 
церемонії брали участь на за-
прошення Сенату УВУ також 
три українські професори з 
амернканських університетів, 
а'-саме: проф. д-р Лев Доб-
рянський (Джорджтавн Уні-
верситет), проф. д-р Олексан-
дер Ґрановськин (Міннесота 
Університеї) і проф. д-р Ми-
хайло Пап (Нотр Дам Універ-
сптетг^.кт промоції мав над-

свлгмннй характер 
_ }ffMkm в^^міч-

гірнпясамн Українскко-
го Вільного Уніве)рснтеті'. 

Коли на залю входив свя-
точннй академічниіі похід 
професорів у тогах, Метропо-
літальннй .Хор „Думка", під 
керуванням диригента П. 0. 
лександра Микитюка, почав 
промоційну церемонію піснею 
„Гавдеаііус ііітур." 

На чолі професорського по-
ходу ішов проф. д-р Лев До-
брянський, за ним професори 
— Грановськнй і Пап, потім 
обидва кандидати на почсс-
ннх докторів: М. Фіґен і Ч. 
Керстен; за ними — парами 
— йшли професори Українсь-
кого Вільного Університету: 
Стецкж-Лев, Падох-Андруш-
ків, Стахів-Старосольський 
вкінці проф. Смаль-Стоцький, 
заступннк Ректора УВУ 

Після відспівания пісні 
„Гавдеамус іґітур", заступннк 
Ректора УВУ представив члс-
нам Конгресу та прнявній на 
залі публіці обндвох канднда-
тів англійською мовою, на#а-
ючи в імені Ректора УВУ, -
найперше М. А Фіґенові, опі 
еля Ч. И. Керстенові, гідність 
почесного доктора прав та но-
літнчних наук Українськоі`о 
Вільного Університету. 

Після відчнтання промоцій-
них грамот, два репрезентан 
ти Факультету Права та Полі-
тнчннх Наук Українського 
Вільного Університету, а са-
ме: проф. д-р Матвій Ста-
хів, як .заступник Декана Фа-
культету, і проф. д-р Ю{)ІЙ 
Старосольськнй, як заступннк 
Продекана Факультету, пок-
лали на обндвох почесних до-
кторів докторські пелерини. 
т. зв. „гуди", а проф. Роман 
Смаль-Стоцький відчитав за-
кінчення промоцінної грамоти 
в латинській мові та побажав 
обидвом кандидатам „многих 
літ". 

Обидва почесні доктори М. 
Фіґен і Ч. Керстен в своїх ко-
ротких промовах склали щи-
ру подяку українському гро-
мадянству за це високе від-
значеиня, прирікаючи віддати 
решту сил і років свого жнт-
тя для допомоги в визволенні 
українського народу з москов-
сько-большевицького ярма. 

Під звуки гратуляційного 
„Многая Літа" святочну про-
моцію закінчено відходом про-
фесорів та обндвох почесних 
докторів. 

Після закінчення промоцін-

Ольга Решетило 

КОСАРІ 
Звигайно в неділю, з по-

лудня, вони виходили о-
глядати сіножаті. Зірвуть 
пахугої м'ятќи, розітруть 
на долоні, понюхають та й 
дивляться на трави... 

Хіба ж є на світі краща 
ткань?! Ранньою весною 
падали гасто дощі, то ж 
трави вросли високі, густі, 
насяклі темною, лисќўѓою 
зеленню, під сонце і вітер 
мінялися ритмом м'яких 
хвиль ... 

Побіг куцої горішини 
струпѓіла стоколоса, тимот-
ќа, цвіли ромени, трибарвні 
братки, щавії, кмени, а по-
над рівгаком буйні шуварі 
сягали аж до віття верб. 

Одного дня, увегорі, ко-
сарі клепали коси дзвінко 
і перекликались весело зі 
сусідами. У досвіта забира-
ли ѓлеѓйќ з водою, старше 
взуття, герес, кресало, при-
готовану косу перекидали 
герез плеге, та йшли ко-
сити. 

На сході небо рожевіло... 
Нсбаром з озологених хма-
рок вихопились стрілисті 
промені і розбудили всіх на 
новий день. 

Джміль стріпував з куд-
латих ніжок холодну росу 
та ѓу дів-джиґунів квіткам 
на-добридень. Перепел сто-
рожко надслухував небез-
пегних звуків... 

Шах-шер, шах-шер... Ко-
сарі?! 

Зелений, липкий сік сли-
зив по косі, а лезо тупіло 
від тўѓости зел. Тоді косарі 
приставали, набирали жме-
ню трави, обтирали косу, 
потягали кілька раз креса-
лом, відсували з гола капе-
люх, плювали в долоні та 
й знову косили, замашисто, 
певно, рівна. 

Покоси падали, довжи-
лися важкими шарами, пах-
ли вологістю, стиглістю, 
похміллям... 

Стурбовані коники-ска-
куни, жаби, комашня, за-
мстушено шукали присипа-
пих схованок, доріжок..'. 

Не раз, коли заскигліла 
гайка, косарі знову спиня-
ли помах. Обходили уваж-
но заховане гніздо під бе-
реіом і півголосом до себе: 
,Мс вспіла висидіти небога. 
Ну, ми залишимо тобі о-
крппць, незайманий, доси-
джуй!" 

Над ними тремтіло на-
грітс повітря, руки набіга-
ли напруженими жилами, 
під змогу скінгитџ мозоль-
ний загин. 

t Шах-шер, шах-шер... 
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ЛІТЕРАТУРНО - МНСТЕЦЬ-
КІІП ЌЛЮБ У ФИЛАДЕЛФІЇ 

Дня 2-го липня відбулися за-
гальні збори Літературно-Мис-
тецького Ќлюбу у ФиладелфіІ. 
ни яких внслухано звіт уступа-
ючої Управи та вибори нової 
Управи Л. М. К. 

Із звітом від імені Управи ви-
ітупив поет О. Тарнавськня, 
що коротко перелічив ту ро-
боту, яку Управа виконала за 
два роки. Десяток літературних 
вечорів, виставки, доповіді то-
що, виповнювали плян праці, 
вихованої Управою П. М. К. 

Після звітної доповіді Кон-
трольна Комісія запропонувала 
уділити абсолюторію, що прнй-
ііято одноголосно. До складу 
нової Управи увійшли такі осо-
бн: 

На голову Л. М. К. обрано 3. 
Дончука, заступннк голови — 
д-Р В. Рудницький, він же я 
орг. референт. Секретар — Інж 
Яцкенич. касир — проф. Петро 
Мсгнк, імпр. реф. — Я. Климов 
ськвй та член Управи — д-р 
Безушко. До Контрольної Комі-
СІ1 обрано: Голова — дир. В. 
Дорошенко, члени: Галина 
Журба, Марія Струтинська і за-
ступвиця п. Лідія Бурячинська. 

Присутній 

Роксоляна Лучаковська 
„Стара жінка" (олія) 

червня ц. р. у просторій залі 
нового будинку Пласту вн-
ставку праць своїх студентів. 
Фнладелфійська Мистецька 
Студія нараховує кільканад-
цять студентів, згуртованих у 
двох курсах: нижчому і внщо-
му. Керівником Студії с проф. 
Петро Метиќ, а вчителями: 
мисѓці: П. Андрусів, В. Киве-
люк, В. Мухвн і лікар Р. Го-
лубінка. Теперішня виставка 
— це вже третя з ряду. Сту-
дія приміщена в домі ЗУАД-
Комітету у Филаделфії і по-
стала перед трьома роками за 
підтримкою цього Комітету. 

Виставку, яка показўе пра-
ці студентів в останньому 
шкільному році, виконані го-
ловно з моделів, відкрив ке'-
рівник Студії проф. Мегик ко-
ротким словом, у якому між 
іншим подав, що Студія пс-
рейшла тепер під протектораѓ 
Об'єднання О б р а зотворчих 
Мнстців у ЗДА. Ціллю студії 
с навчити молодих адептів 
мистецтва розуміти і цінити 
українське мистецтво І внро-
бнтн в них відчуття цього ук-
раїнського мистецтва. Від Па-
тронату Студії, що складасть-
ся головно з батьків студен-
тів Студії, промовляс голова 
інж., Б. Лучаковський, який 
вказав на потребу підтримки 
для українського 

Відкрив офіційно виставку 
екзекутивний директор ЗУА-
ДКомітету д-р Володимир Га-
лан. Численно зібрана грома-
да, з представниками д^хо-
венства. мистецького світу й 
організацій, мала нагоду по-
бачнтн працю молодих адеп-
тів мистецтва. Коло двох со-
тень експонатів вказус на ве-
лнкнй труд і посвяту учитель-
ського складу Студії, як теж 
І на любов для мистецтва у 
нашої молоді. Між експоната-
ми с деякі вже „дозрілі" кар-
тини, між якими ннбнвасться 
„Мертва приіюда" Р. Лучаків-
ської. 

З нагоди виставки зібрано 
фонд, а якого закуплено по-
дарункн для всіх студентів у 
виді фарб і малярського при-
ладдя. На цей фонд склались 
пожертви головно ЗУАДКо-
мітету, який вже втрете уфун-
дов^ч: нагороду для Студії, 
Філії УККА, Українського Лі-

Богдан Кондра. „Голова" 
(риѓўнок вуглем) 

тсратурно - Мистецького ІОію-
бу у Филаделфії, Союзу Ук-
раїнськнх Купців Й інших ор-
гаяізацій. 

Виставна Филаделфійської 
Мистецької Студії підготов-
лена на зразок справжньої 
виставки. Велику працю (тех-
нічну) виконав, побіч самого 
невтомного керівника Студії 
проф. Мегнка, член ІІатрона-

мистецтва, І ту І батько надійної студент-
головно на потребу вирощен-' кн п-̂  Зсдінсьюій. 

Хрнстнна Зе.тінська „Квіти" (О.іін) 

МИСТЕЦЬКІ ЗАРОБІТКИ - КОЛИСЬ 

ної перемовЛ, панна Иоаяна ла їм обом китиці рож. 

фон Драгінда, „Міс Україна" 
(.lira Української Молоді Пів-
нічної Америки), склала від 
.N'KpaiHcbKoro Конгресового 
Комітету Америки, зокрема 
від українського жіноцтва — 
гратуляції для дружин обох 
почесних докторів, що були 
приявні при цьому ака-
демічному відзначенні їх чо-
ловіків, словами, що при слав-
них чоловіках завжди стоять 
славні жінки, при чім вручи-

Співачка паризького „Лірично-
ѓо театру" пані Лелі, відбуваю-
чи десь приблизно коло 1860 р. 
мистецьку подорож по СВІТІ, 
заїхала аж на південнооксаніч-
ні острови і на одному з них 
дала концерт. За чотири пісні. 
які вона проспівала на концерті 
дістала таку винагороду: 3 ка-
бани. 23 індики. 44 курки. 500 
кокосових горіхів. 1,200 анана-
сів, 120 мірок бананів, 120 гар-
бузів та 1,500 помаранчів. Була 
це тільки одна третина доходу 
з Імпрези (дві третини дістали 
мабуть Інші члени-внконавціі, 
яка представляла вартість 4,000 
тодішніх франків. Та біда, що 
покупців на цей мистецький за-
робіток не було, бо мешканці 
островів не мали грошей, а рад-
ше мали їх дуже мало, і ними 
мусіли платити податки своєму 
королеві, який не хотів прийма-
ти податків в „натурі" І внма-
гав дзвінко! монети. Ллє про-
фесія „паскарів" вже І тоді 1с-
яувала 1 прихильники мистец-
тва підшукали концертуючим 
мястцям одного паскаря. який 
обіцяв приплисти з недалекого 
острова та визволяти мнстців 

з їхнього і ннчучо-кудкудачого 
товариства С'пекулянт не дуже 
то ПОСПІшал, а тим часом „кол-
госп тварин" домагався пожи-
ви. Та ми'тці зкаВШЛИ раду: 
ВОрОСЯта(кормили гарбузами, а 
кури та Індики бананами 1 пома-
рпичамн. яќ! починали псува-
тися. Очевидець цієї „імпрези" 
не ѓподав, чим'скінчилася гости-
на цього МЯСТЄЦЬКОГО ансамб-
лю, чн прніхап иаскар і заку-
пнп решту товару, чи міќтці 
мусілн і̀ : г)алншнтн на острові. 
Це було давно і на далеких від 
культури океанічних островах. 
Але ПОДІбаІ картини бачив я 
по другій ВІЙНІ у визволеній 
..доблесноќ)" червоною арміќю 
`східній Німеччині. На концер-
`тах і г. театрах мистцям замість 
квітів подавали якісь скромні 
пакетики.'На мій запит до вта-
кмннченнхі у мистецькі справи 
осіб довідайся я. що в цих па-
КЄтНКах були: кус`ники масла, 
плитки шоколпдн, трохи ц.укру, 
або пляшка ВИЯВ; Яка користь 
мнстцяи з квітів, коли ВОНИ го-
лодні — пояснювали мені зиа-
ЙОМІ. 

а 3. 
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Фото-Кіно 
Аматор 

НЕПОРУШНЕ ДЕРЖАННЯ КАМЕРИ 
Деякі фото-аматори нарі-

кають часто, що сочка в їх-
ньому апараті не добра, бо 
вони не одержують гострих 
світлин, а все замазані або й 
із виразними подвійними кон-
турами. У 99 відсотках при-
чнною цього с не „зла" соч-
`ка- у апараті, а невідповідне 
держання камери в руках під 

ќа камери пальцем — ми ра-
зом з тим неначе і натискає-
мо цілий корпус камери і цим 
спричинюємо порушення об-
разу. Цього треба уникати і 
порушувати пальцем тільки 
ґудзик камери. Треба добре 
вистудіювати, в який спосіб 
найвнгідніше держати певно 

ЧОРНО-БІЛИЙ НЕГАТИВНИЙ МАТЕРІЯЛ 

камеру в руках, а з другої 
час фотографування. Найде- 'сторони — треба завжди, де 
шевші камери мають замок з воно можливе, вживати три-
однісю його скорістю, около ніжка та принагідних підпор 
І-'ЗО сек. Очевидно, що п р и ' д л я камери чи для нашого 
такій малій скорості замку, корпусу, щоб досягнути тим 
ми не можемо зробити гострої і способом найбільшої непору-(чи дрібно зернову емульсію, 
фотографії , якщо не будемо ' шностн. І чисто роблять знімку безкорис 

Велика різнорідність чорно-
білого негативного матеріалу, 
що його масмо до диспозиції, 
а який призначений для того, 
щоб у всіх обставинах уживати 
відповідного матеріалу, не до-
зволяс тепер фото-аматорові 
держатися одного і того са-
мого продукту. Стара засада, 
що треба вживати одного роду 
матеріалу, щоб цим способом 
з ним краще познайомитися, 
уступає свідомості, що ні один 
матеріял не с. універсальний і 
не сполучує в собі усіх ігриќ-
мет, що -їх потребуємо при фото-
графуванні. Ми є тієї думки, 
що треба вживати різнороджн-о 
матеріалу, але за передумовою, 
що знаємо його осноині ха-
рактер'истнки і теж знаємо, 
що можемо із даного матері-
алу одержати у формі кінцево-
ѓо продукту фотчл знімки. 

Дуже чулі фільми є. як відо-
мо, більше зернисті, нівечать 
через те дрібні деталі, одна-
че, з другої сторони, вони с 
менше контрастні і більш від-
порні на недотягненим у на-
СШТЛЄНЯІ і виявлюванні. Зно-
ву ж мало чулі фільми, хоч 
і віддають добре деталі, маю-

ніиечуть цю прикмету. Тому 
треба вживати їх з найбільшою 
дбайливістю головно при уста-
ноилюванні часу насвітлення і з 
дотримуванням часу і темпера-
тури виявника прн внявлюван-
ні. Мала чулість цих фільмів 
не дозволяє тож вживати їх 
там. де треба дужо коротких 
часів насвітлювання, та ще й 
прн закритій помітно діяфраг-
мі.` Не надаються вони теж для 
блискового і штучного освіт-
лення з уваги на великий, пв-
томнй цим фільмам, контраст. 

2. Середньо чулі фільми. — 
Ѓхна чулість 50 д о 80 (АСА) 
для денного J 30-64 для ігіч-
ного освітлення. Д о цієї групи 
належать: Кодаќ Плюс X, А-
до.ч КБ-21, Гевапан ЗО, Анско 
Су прім, Дюпонт Суггіріор ч. 2, 
Ільірорд ФП-3. Фільми, що на-
лежать до цієї групи, уважа-
ються -за найбільш зближені до 
т. званих універсальних, і при 
відповіднім іх дбайливім опра-
цюванні можуть дати добрі вн-
ліді у всіх ділянках фо?огра-

Особливу нагоду порушува-
ти, і то довільно, камерою 
мають кіно-аматорн. Ирн по-
казуванні таких фільмів гля-
дачі дістають „морської хво-
роби" від образу, який постій-
Ю на екрані рухається. Ніко-

ли не буде забагато звертати 
увагу на ц ю справу кіно-
аматорам, головно початкую-
чнм, що образ н а екрані, то 
с краєвид, і тло, на якому 
відбуваються наша фільмова 
акція, мас бути непорушне, 
а порушатися мають на цьо-
му тлі люди і звірята чи ма-
шннн. Так званого „слідку-
вання камерою" треба ужнва-
ти д у ж е рідко, і то л и ш е у 

держати нашої камери в ру-
ках можливо в найбільшій 
мірі непорушно. Найкращим 
способом для цього — три-
мати камеру в руках, сильно 
притиснених д о тіла (якщо 
йде про апарат, на якому 
згори у візісрі оглядаємо об-
р а з ) . При держанні камери 
при оці треба використати це 
положення і притиснути ка-
меру до обличчя. Очевидно, 
Що й тоді ми мусимо стояти 
‚‚твердо" на землі ногами і 
по можливості на час самого 
натиснення ґудзика здержа-
ти віддих. Проби виказали, 
щ о камерою, яка наставлена 
на 1^100 сек., не зможуть бу-
ти зроблені цілковито непо-

л -,., . . 777л it . . _.. мн дуже часто одержуємо ьід 
рушні фотографи, якщо мн І від'кадру д о кадру в фільмо-
на цю функцію тле будемо ванііі нами сцені не мусить і 

ною з огляду на завеликий кон-
траст, або знищуються при вн-
яилюванні з огляду на малу вн-
держливість на недовиявлен-
ня або перевиявлення, як рів-
нож не видержуючи великих 
відхилень від нормального їх 
насвітлення. Тому то вживання 
такого чи іншого роду матері-
ялу. для наших негативів му-
сить бути обдумане, ї в основ-
ному є завжди компромісом 
між нашими вимогами і можли-
вістю задоволення тих вимог 
у зв'язку із нашими фотогра-
фічнимн завданнями. 

Дуже часто зустрічаємо фо-
тоаматорів, що без будь-якої 
для цього причини сягають по 
інший рід негативного матері-
ялу, хоч на попередньому вжн-
паномў матеріалі вони мали 
цілковито задовільні успіхи 

крамній конечності. Перехід Н а а а п и т "Ри : ш і и у матеріал) 
л ' ' ` L i u n i f W A i i - і . . т . . - . п . . і . Ч - ` v . L . . -. , і 

звертати особливої уваги. — 
При малообризќових, 35 мм. 
камерах, хоч вони і зручні в 
держанні їх в руках, одер-
жусмо порушені і негострі 
світлини тому, що у моменті 
потискання спустового ґудзи-

не повинен бути „слідкова-
ннй" камерою, бо він нічого 
нам не дас ні в мистецькому 
ні в технічному відношеннях, 
крім зайвої витрати фільму 
та болю голови і очей при 
огляданні фільмів. 

ДОБРА ШЩІЯТИВА 
З ІНІЦІАТИВИ Пластприяту і 

старшини Пластової Станиці в 
місті Джерзі Ситі, Н. Дж., кіль-
ка тижнів тому, напередодні ва-
каційиого вимаршу пластунів і 
пластунок до пластового та-
бору. була зорганізована в пла-
стовій домівці лекція-сходини 
з метою дати нашим пласту-
нам 1 пластунќам короткі фо-
тографічні поради, з яках вони 
мали б скорнстатн під час ва-
кацій, займаючися фотографу-
ванням та фільмуванням. До-
повідь ВИГОЛОСИВ п. Софрон Фе-
дів. Він подав у сконцентро-
ваиій формі ОСНОВИ техніки фо-
тографування і фільмуваиня, 
відносячи іх головно до умов 
вакаційного відпочинку. Плас-
туни і пластунќи ставили до-
повідачеві актуальні для них 
питання з ділянки фото і кіно. 

По закінченні цієї успішної 
для обидвох сторін лекції, у 
кінцевому слові і олова Пласт-
прияту п-ні Драган закликала 
пластунів і пластунок до того, 
щоби вони займалися фотогра-
фуваиням і фільмуванням, Go 
воно зможе дати їм багато вті-
хіі і розривќи, та й ще до того 
залишити тривалий спомин у 
формі фотографій чи фільмів 
з вакацій. Та найбільшою не-

Коли візьмемо під увагу те, 
що фотографія й кшематогра-
фія є корисним і улюбленим 
зайняттям майже всіх пласту-
нів, як теж і те, що таке улюб-
лене зайняття мас глибоке і 
далекосяжне виховне значення, 
та заінтересуванвя пластунів і 
пластунок цими проблемами, як 

`теж і вќішці те, що пластунам 
і пластунќам дало можливість 
змагатися за кращі успіхи у 
цій ділянці, то ініціятива Ста-
иичноі Старшини і Пластприя-
ту в Джерзі Ситі с гідною ва-
слідування теж і в усіх інших 
станицях і вона буде дуже ко-
рисною для пластунів і плас-
тунок. 

Н. Н. 

повідь, що, мовляв, цей мате 
рія є чуліший від попередньо 
го. Ця відповідь звучить так, 
неначе б підвищення чулости 
даного матеріалу підвіш{ували 
теж і якість знімки. Та це 
цілковито неправильний підхід. 
бо, уживаючи такого матеріялў 

до 125 для денного знімання 
і 64-100 для штучного освіт-
лення. Сюда належать: Кодаќ 
Сўпер XX. Анско Ультра Пан, 
і інші. Цих ф^чтгЧІв залюбки 
уживають досвідчені аматори, й 
у найбільшій мірі арофесіона-
льні світливці. їхня висока чу-
лість і здібність т. зв. небльо-
кувания тіней і контрастів, ро-
бить іх пригожими для фото-
графування при штучному о-
світленні і блисковимн ллмпа-
ми, як теж і в обставинах прн 
денному світлі, де масмо до ді-
да з особливо коатраствими мо-
тивами. Це ідеальний матеріял 
для пресово! і спорѓової фото-
графії. їхньою прикметою с теж 
здібність у дуже великій мірі 
витримувати недоќладності в 
насвітлюванні 1 виявлюванні. 
На цих фільмах базується вся 
портретна фотографіка. 

4. Найвище чулі фільми. — 
Чулість 200 і вище АСА для 
денного і 160 і вище для штуч-
ного освітлення. -До цієї групи 

НОВИНИ З ФОТО 
И КШОТЕХНЖИ 

фування. Дрібностн зерна до- належать: Кодаќ Трі-Х, Дюпонт 
Оиваємося на цих фільмах тим 9 3 1 , ^ " ^ Р Д НР-3, Гевапан 
ЩОДЛІЯВЛЯСМО їх ў'відомих ат`- лРесс 1 іи- Ц в спеціяльні філь-
бнозерннстих спеціальних ви- м и -W^ веяюаЛ чулости. і їх 
я вішках, а відповідного нам а е м о ж л и в о вживати при ден 
степеня контрастносте одержу-
(.мо теж добором відповідного 
для цього виявника, чи продов-
женням часу ввявлювання. — 
Ці фільми видержують теж у 
великій мірі неточності при на-
світлюванні, і вони призначені 
передусім для аматорів, саме 
з огляду на їх універсальність, 
як теж і тому, що вони опра-
цьовуються найкраще стандарт-
ною комерційною системою, з 
чого корнстас переважаюча 
більшість аматорів світливців, 
нќі не займаються самі ані не-
гативним, ані псонтовним про-
цесом, 

S. Високо чулі фільми. — 
Коефіціснт їхньої чулости 100 рнментус. 

ному світлі. ї х ввявлювання 
мусить бути суворо контрольо-
ване і виконуване особливими 
виявниками, щоб поменшити 
досить велике зерно. їхньою 
прикметою с те, що ВОНИ до-
зволяють на довільне підвнщу-
вання коефіцієнту чулости ' — 
налр., при Кодах Трі-Х аж до 
1600. АСА (!), а це, з а умовою, 
очевидно, спеціального виявлю-
вальяого процесу, дас змогу ро-
битн знімання прн дуже убогім 
існуючім світлі внутр, при 
відсутності додаткового штуч-
ного освітлення. Фільми ці не-
пригожі для пересічного амато-
ра, хіба, що вія з НИМИ основ-
но познайомиться та поекспе-

КОЛЬОРОВІ ФІЛЬМИ 
Ужввання кольорових філь-

мів, як знімального матеріялў 
чи то для фото- чи кінознімок 
не представляє більших труд-
нощів. Все ж таки вимагає 
більшої дбайлнвостн прн уста-
новлюванні часу насвітлюван-
ня. Це діється тому, що ко-
льоровий знімальний матеріял 

з підвищеною значно чулістю. 1 Я 0 3 " о л я с " а "еншу толеранцію 
ми навпаки, напр. прн фотогри- v відхиленнях від нормального 
фуванні прн соияшному світлі. ч а с У насвітлеш Недосв.тлен 
що мас місце . у переважаючій 

НОВА S3 мм. КАМЕРА — 
„ГРАФІК 86" 

Фірма .,Графлі-кс", відома із 
своїх пресових, як теж і вели-
коформатиих однооких дзерка-
льних камер, випустила на ри-
нок малообразкову камеру на 
24X36 формат. Камера модер-
но випосажена в далемір. оп-
тнку 1:3,5, і в особливо оригі-
нальний спосіб, т. зв. „пуш-
баттон", для наставлювання иа 
гостроту_ Синхронний замок 

сподіванкою для всіх було те,! для блискового світла, забезпе-
що учасників повідомлено, що чення перед подвійним касвіт-
по вакаціях буде у цій самій і ленням і самовнзволювач зам-
домівці уряджений конкурс на ' ќу теж належать до стандарт-. 
найкращу вакаційну фотогра-! ного внпосаження. Камера 
фію, в якому візьмуть участь І дбайливо виконана і коштує ко-
пластуни й пластунќи Станиці, ло 80 долярів. 

РІК II. „ФОТО-КІІІО АМАТОР" Ч. 2 ( 5 ) . 
Сторінки для аматорів фотографії І кінематографії 
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кількості випадків у аматорсь 
ќїй практиці, не добиваємося 
такою зміною матеріялў кра-
щих успіхів, але доводимо до 
того, що одержуємо сірі, без 
відповідних контрастів фото-
графіі, бо добитися відповід-
иого контрасту при цій чулості 
фільму в повному сонці немо-
жливо, навіть, нераз, і вжива-
ючи особливих засобів при ви-
явленні негативу. Часто буває 
теж і таке, що фотоаматор, ќу-
пуючн фільм, навіть не звер-
тас уваги ні те, що за рід філь-
му він одержав від покупця, і 
очевидно, не прослідивши ха-
рактеристнчних даних цього 
матеріялў, робить знімки „на-
вгадь". Буває і таке, що ми 
закладаємо блискону лампу на 
наш апарат, задумуючи зробн-
ти знімку ввутрі але забуває-
мо, ' що фільм який масмо 
в даному випа'реў у нашій ка-
мері, — якраз для фотографу-
вання при штучному, хоч і блн-
сковому світлі, цілковито не-
прндатннй. Таких примірів мо-
жна наиоднти багато, а однно-
ким способом'` уникнути цих по-
милок і в дальшому розчару-
вань є бодай в загальному зна-
тя дещо про різні групи нега-
тивного матеріялў. 

Ввесь чорно-білий негатнв-
ннй матеріял наявний сьогодні 
на ринку — можемо поділити 
на чотири основні групи: 

1. Низько чулі фільми. — 
Д о цісі групи належать філь-
ми, чулість яких (в степенях 
АСА) є 16 до 32 для денного 
світла і 10-25 для штучного: Д о 
них належать такі, як Адох 
КВ-И, КВ-17. Гевапан 27, Іль-
форд Пан-Ф, Агфа Ізопан Фа З 
уваги на невелику чулість, "ця 
група фільмів відзначається 
надзвичайно дрібним зерном і 
тим самим дас найкраще ви-
працювання в деталях, одна-
че найменша помилка в иасвіт-

ня чи пересвітлення кольорово-
го фільму на один отвір СОЧІШ 
потягає за собою на рушення 
рівноваги кольорів, а така знім-
ка чи фільм, оглядана оком 
прнвичним до рівноваги кольо-
рів у природі, буде робити вра-
жеиня штучяости і неприрод-
ности. 

Під ріваовагою кольоі^ор^ 
зуміємо в загальному ти.Ьеку 
лю кольорів, яку^Е^,.пйГ"ч$хіі 

му синдшному сь.'.Іі Та МН і 
з другої сторони привикли теж 
оглядати наше окруження 8 
кольорах і без соняшного світ-
ла, ваочі, при штучному світлі. 
Відомо, що денне соняшвв світ-
ло мас найбільше в собі снньо-
го світла неба, аке найбільше 
ділас на кольорову емульсію. 
Прн штучному освітленні, вио-
чі, синього кольору цілковито 
немає, а натомість найбільш 
актинічним є жовтооранжовня 
сектор'кольорового спектру. То-
му емульсія фільму, що був 
зрівноважений на денне світло, 
при пониженню його чулости 
на синій колір, була б цілко-
вито непригожою дла знімання 
прн штучному світлі, де і таж 
не масмо синього кольору. То-
му техніка мусіла порадити со-
61 в той спосіб, що створено 
два типи кольорової емульсії 
для фільмів: для денного світ-
ла 1 для штучного У першому 
випадку емульсія є мало чулою 
на синій колір, у другому на 
брунатний. Тому вимогою при 
кольоровому зніманню є ужи-
ватн відповідної емульсії: т. зв. 
денної до знімання' прн соняш-
ному світлі, або емульсії, при-
значеноі для штучного світла. 
За поміччю т. зв. конверсійних 
фільтрів, наложених на сочку, 
можемо вживати, напр‡ денно-
го фільму для знімання при 
штучному світлі, одначе це на-
лежнть робити лише у внпад-
ках конеЧности, де не" можемо 
змінити фільму в камері, бо ви 

повідного денного чи нічного 
освітлення. 

В загальному фільми чи то 
до денного чи нічного знімання 
є так приготовані 1 зрівноваже-
ні в кольорах, що для них не 
уживаємо додаткових фільтрів. 
Одинокого фільтру, ЩО ЙОГО 
нам при йдеться деколи вжити, 
— ультрафіолетвого, ужнвати-
мемо тоді, коли небо с засло-
вене хмарами і баланс кольорів 
був би вирушення через від-
сутність світла сонця. Тоді ва-
ші знімки мали б перевагу си-
нього кольору і таким фільтром 
належить і ту додаткову синь 
відвернути. Таку додаткову 
синь відвертаємо тим фільтром 
і прн ясному соияшному `ДНІ, 
коли фотографуємо, налр., об'-
скт у тіні, де не доходить СВІТ-
ло сонця. 

За допомогою світломіра чи 
відповідних табель, долучених 
АЛ ігояйвг ішчка` фїльиу"зибі" 
жемо докладно означити час 
насвітлення, якщо об'єкт зара-
ховусться до т. зв. пересічних 
об'єктів, то зв. до таких, що 
мають в собі наполовину темні 
і ясні кольори. Якщо об'єкт G 
ясний, і в ньому переважають 
ясні кольори, то належить за-
крнти отвір сочкн на половину 
відступу, 1 противно, якщо ваш 
об'єкт належить до темних, з 
перевагою темних кольорів (зе-
леннй, бронзовий, чорний, тем-
но-червоинЙ), то належить до-
дати половивў отвору СОЧКИ. 
щоб ие було кедосвітлення. Прн 
табелях належить пам'ятати, 
що чотири означення погоди: 
1) ясне сонце — об'єкт в сон-
ці, 2) легко захмарене сонце з 
лагідними тінями, 3) захмарене 
небо, але в загальному ясно і 
4) тяжко захмарене небо — с 
вираховаиі у такому відношен-
ні, що вимагав наступного пов-
ного отвору сочки. 

Теж належить все тямити, що 
ВСІ дані ЩОДО насвітлення в 
повному соияшному освітленні 
с з-правнла подавані при по"-
ному фронтовому освітленќі 
об'єкту сонцем. Якщо, отже, 
уставимо до знімання наш об'-
с.кт так, що світло сонця буде 
падати з боку, а не з фронту, 
тоді належить відкритії сочку 
иа половину відступу, бо в про-
тивному випадку об'єкт буде 
недосвітлениа. 

Бачимо з повище сказаного, 
що ці невеличкі коректури, які 
належить поробити прн знімай 

ЕКЗАКТА 66 

Фірма Ігаге (Німеччина), ві-
дома із своєї знаменитої одно-
окоі дзеркальної камери фор-
мату 24X36, мм, т. зв. Кш"е-
Екзакти, внпус-іила знову на 
ринок свою Екзакту 66, також 
однооку дзеркальну камеру, але 
формату 6X6 см., то є 2 ^ X 2 ^ 
цаля. Ця камера появилася бу-
ла на європейському ринку ко-
ротќо перед світовою війною і 
знайшла' широкий попит голов-
но серед любителів однооких 
дзеркальних камер, що бажа-
ли більшого формату як фор-
мат 24X36 мм. Камера модерно 
технічно устаткована, мас на-
стаилювання замку від 12 се-
кунд до і, 1000 сек., самови-
зволювач замку, автоматичний 
транспорт фільму, забезпечен-
ня перед подвійним иасвітлен-
ням, можливість умисного по-
двіИного наештліоиашія, внмш-
иі об'єктиви, побільшувач для 
докладного наставлювання об-
разу на матівці, знімальні і вн-
мінні фільмові магазини, снн-
хронне устаткування для блнс-
ковнх лямп, можливість регу-
лювання блискового світла в 
границях від 0 до 20 мілісе-
кунд, об'єктиви з переднастав-
люваною діяфрагмою і всі ві-
домі вже додатки для т. зв. 
Снстемн-Екзакта. Ціна із Тес-
саром 2,8 коло 300 дол. Камера 
Екзакта 66 доповняє ряд існу-
ючнх у нас на ринку однооких 
дзеркальних камер на формат 
6ХЬ см. — Гассельблнд 6X6 і 
ІІрімарфлекс 6X6. 

МІКРОФЕІІ — НОВІШ ДРІВ-
НОЗЕРНИСТНП ВИЯВНИК 

Англійська фірма Ільфорд — 
випустила новий дрібнозернис-
гнй виявник, прнзначеннй для 
того, щоб у найбільшій мірі вн-
корнстатн найвищу чулість 1с-
нуючих на ринку сўпер чулих 
фільмів, таких як Ільфорд НРЗ, 
Дюпонт 931 і Кодаќ Трі-Х, та, 
щоб при можливо найдрібнішо-
му зерні, одержати задовільне 
иипрацювашія дегалів. голов-
но в тінях. Виявник базується 
на новій опатентовшіій фірмою 
ільфорд вияиній субстанЩІ „Фе-
НІДОН". Час внявлювания 10-
15 мінут при температурі 66"-
Фаренгайта.. Цей внявннк до-
зволяс не лише використати 
найвищу чулість середньо-чу-
лнх фільмів (Кодах Плюс X або 
Сўпер XX, Анско Супрім, Д ю -
понт Супіріор 2) , але дас Мо-
жлн вість працювати на ультра-
чулих фільмах з коефіцієнтом 
чулости, доведеним до АСА 
1600 (Кодаќ Трі-Х) з цілкови-
то задовільними вислідами. — 
Практично, це зближує нас до 
тоіхі, що зможемо робити знім-
кн без штучного освітлення 
всередині кімнат, галь чи хра-
мів. 

СИЛОЮ СВІТЛА 1:2 

Японська фірма Фужі Фото 
Ко. вн пустила на рннок шнро-
кокутннй об'єктив для 35 мм. 
камер: Ллйка, Нікон, Коитакс 
і Канон з вогнищевою 35 мм. і 
силою світла 1:2. Цей шнроко-
кутний об'єктив є тепер най-
більш світлочулим шнрококут-
ним об'єктивом у світі. Небаром 
він появиться і на амернкансь-
кому ринку. 

слід нашого знімання буде все І ні на кольорових емульсіях, не 
гірший, як при уживанні під-1 представляють ніяких більших 

лишайні, або при виявлюванні повідного роду емульсії для від-1 труднощів. Але їх треба зро-

Вакації 

бити. Дуже багато аматорів не 
прикладають до них великої 
ваги, або у захваті фотографу-
вання забувають іх поробити. 
Найкращою методою в цьому 
відношенні є виховати у себе 
звичку — запитати себе перед 
натисненням ґудзика камери :чи 
належить зробити яку коректу-
ру при цій знімці? Здивуємося, 
скільки разів припдеться нам 
такі поправки робити. 

При емульсіях для штучного 
світла час насвітлення є иода 
ванни віддаленням джерела 
світла від об'єкту. Міряти мо-
жемо його теж світломіром. То-
му, що сила світла міняється в 
квадратному відношенні до 
віддалення, належить тямити, 
що кожна зміна віддалення 
джерела світла від об'єкту ви-
магас нового наставлення отво-
ру сочки. Про це Школи не 
вільно забувати. Інакше наші 
фільми чи фотографії будуть 
або пересвітлені або недосвіт-
лені. 

З а минулих 'десять років я 
вживав повнщого заголовку, 
коли писав короткі біографії 
українців, які зайняті прн 
фільмовому ділі в Голлнвуді, 
а тепер під цим заголовком 
хочу написати коротку істо-
рію, хто з українців був пер-
шнм у фільмових студіях та 
чим причинився д о постання 
ц ќ і назви. 

Н а сталий побут д о Гол-
ливуду я приїхав з Н ю Иорк 
Снті в 1041 році. Маючи за-
мнлування до фільму і дістав-
шн перші початќи при Філь-
мовій Корпорації Аврамевка в 
Н ю Иорк Ситі (1938-1940) , я 
почав збирати матеріали, опо-
віданвя, друки, афіші, пере-
казн, фантастичні байки — 
про ч всіх перших українців, 
що були заанґажовані при 
виробництві фільмів. Д е щ о з 
цього я перевірив, відбуваю-
чн довгі інтерв'ю та спису-
ючи докладну історію (як з 
Едвардом Дмнтрнком, Іваном 
Годяком, Майном Мазурќі, 
проф. Петрушевичем, Васи-
лем Титлою, Дмитром Яку-
бенком) , а інше я л и ш е пе-
реповідав, як б у л о мені пере-
дано. Коли б я був цього не 
зробив, то б у л о б пішло в за-
буття багато цікавих речей, 
про щ о українська фільмова 
історія не б у л а б знала. 

Першим сценаристом у Гол-
ливуді був проф. Іван Петру-
шевич ( 2 0 років тому) . Б у л а 
це людина високої освіти зі 
знанням багатьох мов; мав 
фантаз ію Ж ю л я Берна і снль-
не перо. Нещастя було в тім, 
щ о писав він не під своїм-і-

Чотири фільтри для 
кольорової фотографі? 

В А К А Ц І Ї 
час відпочинку лях зустрічаємо знову ж лю-

і дозвілля, дають нам змогу 
змінити, хоч і на коротко, міс-
це нашого постійного перебу-
вання, наше оточення і вкін-
ці наш спосіб життя. Ми виіж-
д ж а с м о „десь на вакації", і за 
день-два знаходимося серед 
цілковито відмінних від на-
ших краєвидів, географічних 
умовив, а то й клімату. За кі-
лька годин перекидаємо себе 
із низин у високі гори і пе-
ребуваемо там наші вакації. 
Із гір, д е ми інколи перебува-
смо під час нашої цілорічної 
праці, Ідемо над море і на-
впакн, із надморських око-
лиць переносимось на час на-
ш и х вакацій у гори. 

Ця зміна красвнду, поза 
користю відпочинку, с невн-
черпним джерелом фотогра-
фічннх мотивів, якщо ми с 
любителями красвидного зні-
мання. Із зміною краєвиду, 
зміняється теж і наше ото-
чення. Ми зустрічаємо нових-
л ю д е й , щ о замешкують райо-
ни, в яких мн перебуваємо ва-
кації. У відпочннкових осе-

ден із різних закутків нашої 
розлогої країни, що вирішили 
перебути свої вакації у тій 
оселі чи місцевості, де і ми іх 
перебуваємо. Серед постійних 
мешканців місця нашого ва-
каційного побуту ми знайо-
мимося із їхніми відмінними 
обичаями, іншим способом 
життя. Це у свою чергу — 
невичерпне джерело мотивів 
для нашої камери. А якщо мн 
відбуваємо наші вакації в ін-
шому кліматі, то і тут для 
любителя фотографіќй знай-
дуться ще і мотиви фльори і 
фавнн.^Тювні різнородних о-

фотографічних мотивів в часі 
наших вакацій, наказують 
приготовитись з а з д алегідь 
для цісї праці, я к а мас ста-
тн однією із у л ю б л е н и х роз-
ваг під час наших вакацій та 
документацією наших вака-
ційних переживань. 

Наші приготування повин-
ні іти в двох напрямках: кра-
сзнавчому і технічному. Ми 
повинні зазнайомитись, бодай 
у загальному,, з найвизначні-
шнмн особливостями околиці, 
району чи країни, в яких пе-
ребуватимемо наші вакації. — 
Очевидно, що тут не йде про 
докладні історичні чи геогра-
фічні студії, але про те, щоб 

користю для наших вакацій 
взагалі одержимо такі бро-
шурки у кожному бюрі подо-
рожі чи у стейтовіп турнстич-
ній агенції. Така ‚краєзнавча' 
підготова буде для нас най-
більш корисною також і тоді, 
коли мн не будемо класти го-
ловного натиску на фотогра-
фування чи фільмування, а 
просто на туристичне огля-
дання околиці в місці нашого 
вакаційного перебування. Бо 
часто ми перебуваємо наші 
вакації в місці, де у наіїближ-
чій віддалі він нас с багато 
гідних відвідин і фотографу-
вання пам'яток з історії і ку-
льтури, та особливостей при-

графуваняа чи фільмування 
під час вакацій тісно в'яжуть-
ся із тим, щ о б усвідомити 
собі, з якими мотивами вам 
прнндеться зустрівутися, бо 
від цього залежатиме й під-
готувоиия в а ш о г о устатку-
ванвя чв добору відповідного 
д л я вашої праці негативного 
матеріялў. Передусім ми му-
симо переконатися, чи в а ш а 
камера взагалі надасться для 
виконання поставлених собі 
завдань. Я к щ о переконасмо-
ся, щ о масмо відповідну ќа 

мусимо мати в дальшому ці-
лнй комплет прерізннх фільт-
рів, які є д у ж е важливими го-
ловно при фотографуванні 
краєвидів. Не треба забувати 
і про статив та блискону лям-
пу. Очевидно, що ми мусимо 
бути теж переконані, щ о на-
ша камера працює справно, і 
щ о мн без труду і клопоту 
зможемо вжити всіх тих до -
датків, бо несправна камера 
може не лише позбавити вас 
п риєм пости фотографування, 
а л е ft, в психічному відно-

ми зорієнтувалися, з якими роди, у які країна нашого пс-
соблнвостей. Поза цими неру- мотивами в головній мірі ми 
котворннми благами мн мо-
жемо зустрітись теж із особ-
лнвостями, створеними куль-
турою, історією і технікою. 
Ми зможемо оглядати сліди 
культури багатьох поколінь, 
знайомитися з історичними 
пам'ятками, як теж і особли-
востями архітектури чи творів 
техніки. 

Вигляди, що ми зустріне-
мося із такою різнородністю 

можемо на місці наших вака-
цій зустрітися. Цю можли-
вість, хочби поверховно озна-
йомитися з околицею, діста-
немо без труду у кожній бен-
зиновій стадії, яка диспонує 
різнороднимн иапами, де с 
зазначені теж н особливості 
даного району. Коли йде про 
д о к л а дніше ознайомлення 
з місцевістю, яку задумуємо 
відвідати, то з найбільшою 

селення така багата Очевид-
но, що, не поінтересувавшись 
цією проблемою заздалегідь, 
ми можемо через простий не-
догляд втратити нагоду поба-
чення, а при тому і шдфото-
графуванвя чи сфільмувавня 
цікавих речей і явищ, а тям 
самим втратити нагоду пере-
бути ваші вакації з більшою 
користю і вдоволенням. 

З чисто технічноі`и погляду, 
ваші приготуаацня д л я фото-

меру, тоді мусимо призаду- шен може нам зіпсувати цілі 
матися в а д там, які вам бў-
дуть потрібві д о веї додатки. 
В більшості випадків, усі ліп-
Ші камери с універсального 
типу, а л е передумовою тієї у-
версальностн с посідання вн-
міввях об'єктивів чи васад-
в в х сочок, щ о змінюють ог-
ннщеву довжину об'єктиву; 
дальшою передумовою с по-
сідання так званих продов-
ж у ю ч н х оправу сочки перс-
тенів, щ о дають змогу роби-
тн фотографі ї з д у ж е близь-
к я х відстаней, щ о важливе 
п р е фотографувавві квітів, 
др ібних предметів і т д . Мн 

УКРАЇНСЬКИЙ ГОЛЛИВУД 
В і д Р е д а к ц і ї : Розпочинаючи ряд статтей пера відомого 

вашим читачам публіциста Д-ра Григорія Сќвѓара а Лос Андже-
лесу, Каліф., поміщуватимемо в цій рубриці новини з ділянки 
професіонального фільму, як теж відомості про'участь українців 
У цій ділянці мистецтва. 

менням, а під прізвищем філь-
мового директора, якай най-
вяв його на працю. Згодом 
помер директор, і з цим по-
мерла й праця' Петрушеввчз-
Пізніше Петрушевнч заівте-
ресувався удосконаленням лі-
така „Гелікоптера", і перед 
смертю заснував і вниінував 
„Українську Бібліотеку ім. I-
вана Петрушевнча" прв ЛІ-
л е в д Станфорд Університеті, . 
в Пало Альто, Каліф. , д е ав-
тор цих рядЌів був секрета-
рем впродовж 4 років. 

Д о поширення українсько-
го імевв поміж амернканця-
мв в Голлнвуді прнчнннвся 
покійний Олек"сандер Кошнць 
зі своїм невмірущнм хорсм, 
бо по кількох виступах з кон-
цертами, заангажовано його 
на три місяці до першорядно-
го театру на Голлввуд Вуле-
варді в Голлввуд. Д о цього 
театру прнходвлв самі світи-
л а фільмової індустрії, щоб 
послухати української пісні в 
обробці Кощвця. Сиділи, слу-
х а л в і сльози втирали, — й 
один режисер висловив д у м -
ќ у : ,,Кошнць', р ішучо с дн-
рнґент з Божої іскри, а ті спі-
ваки його є нічого іншого як 
ціла симфонія".. . В і д появи 
Кошиця Голлнвуд дізвався, 
щ о на світі є українці! 

Першим рисівником велн-
кої марки був Василь Тягла 
(Bill T y t l a ) . Він був творцем 
„Мікі Мавс" коміксів, щ о їх 
Фільмова Студія Дісного вн-
давала цілими роками. Звід-
св він перейшов д о Н ю Йорќ 
Ситі, д е почав видавати ко-
міксв під назвою „Терітувс". 
В той час првбув другий наш 
рисівник, Евсгахій Палнво-
д а з Клівлевд, Огайо. 

У Студії Парамаввт почав 
вибиватись наверх інший ве-
лнквй талант, Едвард Дмнт-
рвк. В короткім часі стає вія 
директором трудних фільмів, 
що їх критика прийняла теп-
л о і щ о облетіли ціляй світ. 
Д і й ш о в д о платні $330 ден-
но, з а кожний девь в році. 
Мав неприємності з огляду на 
комуністичні зв'язки, а л е то-
му, щ о з ізвав в користь дер-
жавв , дозволевр йому верну-
тнся назад д о фільмових сту-
дій, і тепер вія в ц а контракті 
у Twenty Century Fox. 

При фільмовій студії RKO 
(Радіо-Кіт-Орфюм ) вябнвся 
наверх маляр Петро Стецен-
ко, щ о ввковував артистичні 
сценн-малюнки д л я м а й ж е 
всіх великих фільмів. Зараз 
працює вів „фрі лей сер", себ-
то так, щ о переходить від од-
ної студії д о друго ї в разі по-
ТребН. ; 

Першим йктором українсь-
кого походження був Майќ 
Мазурќі (Михайло Мазурке-
ввч), що грав різнородні ро-
лі по всіх голливудськнх сту-
діях, як борець, або імперсо-
натор різних і типів. На 
позиції знаходяться він і 
тепер. 

Знову дійсним актором про-
від них роль, був Іван Годяк. 
Дістався він, до фільмової 
студії Маєра-Ґолдвіва на `б-
річний контракт, бо студія 
потребувала адоніса (з про-
філем Джана Плберта). Звід-
сн перейшов вів ва сцену 
(леджітімейт-стейдж) до Ню 
Иорк Ситі, і потім знову вер-
нувся до Голлнвуд, до студії 
Масра-Голдвіва. 

Фільмових техніків масмо 
три: автор цих рядків, Андрій 
Ільницькяй Л Михайло Иай-
да. Всі вони працюють при 
кольоровій істудії „Техніко-
лор". 

Крім вище згаданих, с ще 
декілька осіб у` Голлнвуді, — 
але про них я ще ве маю дже-
рельвих інформаціЃї. Такими 
є Джек Паленч і Джордж 
МонЃомері: обидва вовн є у-
країнці, й обидва відіграли 
велику ролю прн фільмі. 

Д-р Григорій Скегар. 

Хоч у загальному прв фото-
графуванні на кольорових філь-
мах можемо у багатьох випад-
ках обійтися без фільтрів, все ж 
таки ми будемо їх потребувати 
у залежності від особливих об-
ставнн. Щоб забезпечити себе 
на всі можливості, потребуватн-
мемо 4-ох фільтрів: 

1. Фільтер проти синього ко-
льору неба або т. зв. „екай-
філтер". — Цього фільтру ьжн-
ьатимемо для зредуковання сн-
нього світла неба, якщо робимо 
світлини в тіві, в захмарені дні, 
або коли знімаємо` далекий кра-
сщид, задимлений синьою мря-
кою. Цього фільтру потребува-
тямемо найчастіше, з уваги на 
те, що його належить вживати 
всюди там, де ае доходить без-
посереднє світло сонця. 

2. Конверсійний фільтер, для 
того, щоб вживати денного ко-
льоровоѓо фільму прн штучно-
му освітленні. Денний фільм 
втрачає багато на чулості прн 
уживанні цього фільтру. Треба 
його уживати лише у наглій 
потребі і краще для фотографу-
вання в штучному освітленні 
гаки вживати відповідного для 
цього фільму. 

3. Конверсійний фільтер для 
того, щоб вживати т. зв. ніч-
ного кольорового фільму, ЩО 
в даний момент знаходиться в 
нашій камері 1 до знімання на 
дворі. При цій переміні мн не 
втрачаємо нічого із чулости і 
якости фільму і дістаємо вповні 
вдоволяючі результати. 

4. Поляризаційний фільтер. 
Його вживаємо тоді, коли хоче-
мо притемнити краску самого 
неба. Фільтр цей повертаємо о-
кружннм рухом на оправці об'-
сктнву, аж до бажаного затем-
нення, 

Поза цими чотирма фільтра-
ми, кожний інший фільтер по-
рушив би основну рівновагу ко-
льорів, тому вживати ІНШИХ 
фільтрів будемо лише у внпад-
ку, коли нам залежатиме саме 
на порушенні тісі рівноваги ко-
льорів. 

вакації. 
В загальному мн зустріне-

мося у всіх випадках налев-
но із краєвидом, портретом і 
принагідною знімною. В осо-
бливих випадках прнндеться 
нам фотографувати архітек-
туру, дрібні предмети, квіти 
і звірята. У першому випадку 
вистачить основна універсаль-
ність вашої камера, — у дру-
гому — ми мусимо докомпле-
туватя спеціяльні додатки д л я 
такого фотографування. 

Щ о д о фільму, то тепер се-
ред аматорів переважає дум-

^ка, щоб робити все на вольо-

ровому матеріял і, бо з кольо-
рової знімки можна зробити 
завжди добру чорво-білу ко-
пію. В цьому перешкоджає в 
певній мірі вища ціна кольо-
рового матеріялў й низька йо-
го чулість, що в обставинах 
мало-світлочулої оптики може 
не дозволити робити знімки 
у швидкому рухові, чи у міс-
цях, д е ие доходить світло 
сонця. Ц ю справу поліпшила 
поява на ринку кольорових 
фільмів з три рази більшою 
чулістю, як досі. Одначе на-
л е ж а л о б з цим новим мате-
ріялом перед виїздом н а ва-
кації д е щ о практично ознайо-
митись. 

А вкінці кілька слів про 
фотографування на місці ва-
кацій в ваших вакаційних о-
середках і вакаційних табо-
рах. Пам'ятаймо про те, що 
кожна фотографія, зроблена 
в українському середовищі, 
м о ж е стати цінним історвч-
нвм документом. Стрічатнме-
мо багато людей, серед яких 

ѓато молодих людей, які у 
будуччині можуть стати ввз-
начннми людьми у всіх діляж-
ках життя. У часі р^крцУІ мс-
жуть відбуватися'на пооднко-
ких оселях і таборах різкі ім-
прези — з`їздн, курси чи кон-
вевції. Тому треба з особлн-
вою дбайливістю робити такі 
знімки й не ̀  забувати запв-
сати назву і̂ шрезн, день і міс-
це, як теж прізвища відфото-
гр іфованнх' осіб. При таких 
знімках треба уникати вяпад-
ковости і непридатних для до-
кумеатації роздожень і моти-

можі-гь бути визначні грома- 8ів, а старатися над) г їм по-
дяни і діячі з різних ділянок 
української культури, науки, 
політики. Зустрічатимемо ба-

ваги і стилю цінного фото-
графічвого документу. 



Свмва Старів ` - `, 
Делегат УККА до ООН. 

ЮВІЛЕЙНА СЕСІЯ ОБ'ЄДНАНИХ НАЩЙ 

БІЛЯ СТОЛУ ЗУАДН В ПОРТІ НЮ ЙОРНУ ЗНОВУ РІЙНО 

(3) 
Зал я, де сиділи дипломати, 

була вже наповнена. Балько-
ни переповнені., глядачами. 
Поліцаї стояли біля дверей 
та в проходах, Сестри Чер-
вового Хреста робили поряд-
ки: розводили . прихожих, 
роздавали радіоѓнавушники. 
Раз-по-раз блискали лямпи 
фотоапаратів. Днрчалн кіно-
апаратн. Працювали телеві-
зійні ниенльні.. Фотографи 
товпились біля сцени, на ко-
гось чекали. Журналісти по-
спішно писали., 

Бачу, дипломати на сцені 
заметушились. МЃабуть всі, як 
по команді, повернули голо-
ви на ліво. А з'відти появи -
лась фігура. Молотова. Яке 
розчарування! Знову злість 
бере. Цим. разом злюсь на 
тих дипломатів, що, як діти, 
не роблячи різниці між доб-
ром і злом, віддають пошану 
і честь тому, хто мав би си-
діти на лавці ` підсудних, як 
злочинець. Доллес і Ромульо, 
були мабуть сдииммн, що не 
реагували на появу совстсь-
кої делегації. Вони позували 
фотографам..- J 

З появою Молотова рух на 
сцені пожвавився. Фотографи 
стрімголов- кинулись фото-
графуватн. Хтось із глядачів 
почав аплодувати. Жвавіше 
і'лстрикотіли кіно - апарати. 
Журналісти натиснули на 
свої п е р а . . . 

Годинникова стрілка при-
ближасться до третьої. Точно 
в третім на сцені мас появи-
тись президент З'сдинених 
Держав Америки Дваііт. Д. 
Айзенгавер. 

У цей час на дворі, перед 
цим будинком, відбувається 
інша подія:, там група укра-
їнців демонструє проти у-
частй совстської делегації в 
роботі сесії ООН, і внмагас 
волі і незалежності! України. 
На їхніх транспарентах про-
хожі читають. 

„Воля Україні'" 
‚.Українці ве потребують 

російського наглядача!". 
„Мир Молотова — смерть 

вщ голоду на Ўкраїні!" 
„Вільна Україна — гаран-

тія миру!" 

П. 
. 'ѓу 

Дані їй ВашЬве, -Президент 
З'сдниеянх Держав Амв-

рнкн... 
На цій сесії.'—' присутні де-

легати шестидесяти держав-
членів ООН, включаючи трид-
цять вісім міністрів закордон-
них справ. Пр'исутні тут та-
кож і „Великі Чотири" — мі-

ністри закордонних с п р а в 
ЗДА, Великобританії, СССР і 
Франції. 

Десь за декілька хвилин 
перед третьою по полудні, де-
леґати і запрошені гості вже 
сиділи на своїх місцях. Фото-
графи купчились біля сцени, 
тримаючи на п о г о т о в і, лк 
зброю, свої апарати. Працю-
вали телевізійні апарати, ни-
шпорячи то по сцені, то по 
залі за цікавими сценами чи 
персонажами. Гамір замов-
кав. Всі чекали. Ось --" ось 
мас появитись президент З'с-
дннених Держав. 

Айзенгавер появився в- су-
проводі президента Генерал ь-
ної Асамблеї та генерального 
секретаря ООН. Як на коман-
ду всі скочили на ноги. Про-
луналн бурхливі овації. Зан-
лацалн й заблимали фотоапа-
рати. Закрутились кіно - апа-
рати. Швидше запрацювали 
телевізійні працівники. Всі 
скерували свої очі на сцену, 
де стояла наймогутніша лю-
дина світу. 

Президент сесії, відчнняю-
чн святкове засідання' Гене-
ральної Асамблеї, оголоситі 
хвилину мовчанки. Всі підня-
лись. Не витримўці і оглядаю 
залю — бачу величаву і ціка-
ву картину. Всі, або біль-
шість, моляться. Цілий світ 
молиться в одній залі! То 
байдуже, що один молитьсл 
до Ісуса Христа, другий до 
Будди, третій до Єгови, чет-
вертий Мохамеда, а п'ятий і 
інші до своїх Богів чи свя-
УИИЬ. Величаве те, що в цеіі 
момент початку великої робо-
ти всі стали одним, бо всі мо-
ляться до одного, до Бога. 
Бачу, одні тримають, гтнсиу-
ті долоні до долоні, руки пе-
ред чолом. Деякі тримають 
руки на грудях; деякі трнма-
ють їх, стиснуті одна в одній 
перед собою, а деякі стояли з 
опущеними руками, похилив-
ши голови. 

Дивлюсь на сцену. Прсзи-
дент Айзенгавер низько схн-
лив голову; його руки стие-
нуті долоня в долоні. Доллес 
стоїть в такій же самій позі. 
Стассеи низько схилив свою 
велику голову — руки на 
грудях. 

схилена голова, руки — не-
спикійні: він бавиться велн-
кнмн пальцями, вертячи їх о-
днн навколо другого. Зарубін 
і Соболсв стоять ніби злочин-
ці перед судом. 

Хвилина мовчання закін-
чилась. Президент Генераль-
ної Асамблеї, не сідаючи, ого-

Якнй це з н а й о м и й вид! 
Скільки разів, бачили його ті, 
що виходили назустріч ново-
прибулим імігршітам до ню-
йоркського порту, І яким не-
затертим образом він урізав-
ся в пам'ять тих, що самі ви-
ходили з корабля `на амери -
канську землю та переходили 
ту останню процедуру, поки 
вони вийшли на вулицю — 
вільними людьми. Величезна 
більшість тих. що з таким 
трудом перебираються крізь 
„золоті ворота", переживають 
у цій обітованій землі гіркі 
початкові тижні, місяці, а то 
й роки. Але це таке здобуван-
ня нового дому бездомними. 
Це таке будування нового 
життя на руїнах давнього. І 
всі ті, що прибувають сюди 
після останньої війни, впер-
ше на цьому континенті за-
сипляють без червоного ма-
рнва під повіками. 

Перші пасажири „Дженера-
ла Лангфітт" сходять містком 
із помосту до митної галі, мо-
же н не здаючи собі справи, 
що вони стали вже на амери-
канському суходолі. їх віта-
ють музикою і привітальни-
ми словами офіційних достой-
киків. Але вони такі потом-
лені, невиспані (бо в 4-ій ѓод. 
над ранком казали їм встава-
ти, щоб ще зробити порядок 
на кораблі та перейти пере-
вірќу віз і довідок здоров'я 
комісісю Іміґраційного Уря-
ду на самому кораблі) й такі 
нетерпеливі, щоб опинитись 
врешті на місці свого прнзна-
чення, що вся ця парад а не 
робить на них враження. Во-
ни не знають теж, що ту па-
раду .".jioG.itно тому, щоб за-
маніфестуватн, що скінчився 
майже трирічний період тако-
го реалізувания закону, за я-
І.НМ вони, ці нові імігранти, 
приїхали, що про нього виео-
кі достоііники говорили й га-
зети писали ,як про „націо-
нальний скандал". Слава Бо-
ѓу, що ширше відкрито золо-
ті ворота для бідних людей, 
які стільки років ждали, щоб 
могти опинитись тут, у цій 
митній галі, останньому етапі 
довгої мандрівки. 

Подорож мали гарну. 10 
днів царила на Атлантику 
назагал чудова погода, а 
тільки два дні „колихало' 
ними більше, як цього біль 
шість їх бажала б. І ті, що 
ВЯЙІШІН зустР'""т'ч іх. буде J1 
доброму настрої: скінчилась 
нестерпна 10-дениа нюйорк-
ська спека і можна було вже 
свобідніше дихати. Маси лю-
дей поспішали на причал 86 
державних „Ю-С Лайне". Во-

Увага! Ню-Бронсвж, Н. Дж., та околиця! 
УКРАШСЬКО - КАТОЛИЦЬКА ПАРАФІЯ 

В НЮ БРОІІСВШ, Н. Д Ж . 
уладжус 

ВЕЛИКИЙ ПІКНІК 
в неділю, 24-го липня 1955 р. 

у ST. JOSEPH'S GROVE on Plainfield Avenue, 
between Highways 25 and 27, Raritan Twp. 

Початок о ѓод. 2:30 пополудні. 
Музика, п. IB. СЕМЧИШИНА. 

Знаменитий буфет, всіх гостей щиро вѓгасмо. 
Нараф. Рада 

DIRECTION; From New Brunswick take bus No. 134 or No. 8 
get off at Plainfield Ave. 3 minutes walk from bus stop. 

V R A T A I ЮТЛКА, POM, СПРАКЮЗ, ГЕРКІ-
J P H I M . M E p л и т л фОЛС, СЕИНТ Д Ж А Н С -

віл, АМСТЕРДАМ, a П. 
Відділ 484 Українського Народного Союзу 
ім. Тараса Шевченка в Ютика, Н. Й. 

влаштовус 

ВЕЛИКИЙ ПІКНІК 
для членів Союзу та всього Українського Грома-

дянства Ютики та околиць. 
- -̀  Пікнік відбудеться 

в „УКРАЇНСЬКОМУ НОВОМУ ПАРКУ" 
при Вуд Род, Вайсборо, Н. П. 

в неділю, 17-го липня 1955 р. 
до танців приграватиме добра оркестра, в буфеті 

різні на питки та смачні перекуски. 
Природа парку дає запоруку приємної забави, 

` в родинній атмосфері. 
Початок о. 2-ій годині попол 

Управа 

Вступ 75 центів. L 

Відділу 484 У.И.Союзу X 

ВИЙШОВ З Д Р У К У 
перший ‚том праці проф. І. Власовського 

‚ЛАРИС ІСТОРІЇ УКРАЇНСЬКОЇ 
ПРАВОСЛАВНОЇ ЦЕРКВИ" 

що охоплює час від X до кінця XVI ст. Ціла праця 
вяяде в трьох томах. Перший том мас S52 стр. тексту 
й Ілюстрацій. Ціва окремого тома $в. Ціла трьох то-
мів у оремумараті й прн вплачеіші' яалеяшостн зѓоря 
вяаосять яяшв $15. Другий том, що буде охоплювати 
час .від XVII до початќій XX ст.. вяяде пря кінці ясовт-
яя п,р. Замовляти: 

CONSISTORY of UOC, Р. О. Box 595, So. Boond Brook, N. J. 

лосиа початок роботи сесії. 
„Пані н Панове, почав він 

урочисто, — Президент З'сди-
неиих Держав Америки!" 

Залунали бурхливі овації. 
Знову заблимали фото-апа-
рати. Очевидно ті, що не го-
ворять по-англійськи, наділи 
радіо - навушники. 

Президент Айзенгавер по-
чан свою промову тим, що ви-
словив бажання і надію насе-
лення З'сдинених Держав, 
що ця сесія знайде спосіб і 
шляхи закріплення миру. Ці 
слова викликали рясні оплес-
ки. Зауважую цікавий інци-
дент. Молотов не вживав ра-
діо - навушників, що вжива-
ються для перекладів, а тому, 
що він не говорить по-англій-
ськи, він не знав, що саме вн-
кликало таку овацію. Заско-
чений такою ситуацією, він 
повернувся до Зарубіна за 
п є р є к л а дом. Очевидно, не 
знайшовши нічого особливо-
го в тих словах президента, 
він зайняв, попередню позн-
цію і цочав вигравати паль-
цями на ручці крісла. Так він 
сидів через цілу промову Ай-
зенгавера. Видно було, що 
він скі'чав: він часто огля-
дався по сторонах, заглядав 
на стелю, бавився великими 
пальцями, вертячи їх один 
навколо другого, так як це 
він робив під час молитви, і. 
раз-по-раз, тарабанив по руч-
ці крісла. Промова Айзенга-
вера часто переривалась бур-
хливими оваціями. Достойни-
кн цілого світу еверґійво ап-
лодували йому, вітаючи та-
ким чином великого мужа і 
провідника могутньої держа-
вн. а Молотов сидів, бавля-
чись своїми пальцями. 

(Продовження буде). 

ви виповнили велику, гарну 
ждальню і годинами, сердеги, 
стояли перед шнурами, що 
відділ юшиш їх від галі, де у-
рядувалн переселенчі гро-
мадські допоміжні організа-
ції. Між ннмн замітний стіл 
— ЗУАДК-ту. Всі його „вете-
равкн" знову на своїй стій-
ці: завжди погідна, всміхне-
на, але педантично солідна й 
совісна пані А. Курило, до 
якої раз-у-раз підходять віта-
тися . представники різних 
залізннчих лівій та праців-
никн інших „столів"; — енер-
гійва, із суворішим виглядом, 
як її вдача, пвяі Катерина 
Пелешок, ввічлива „зв'язко-
ва" між столом ЗУАДК-ту і 
нетерпеливими „спонзорамк" 
та свояками з-поза перего-
родки; п-ні Марія Демидчук і, 
врешті, її чоловік, д-р С. Де-
мвдчук, що невтомно допома-
гас новоприбулим порозумі 
тнсь із митниками. Приїхав із 
Филаделфії д-р В. Галан, що 
попереднього дня брав участь 
в нараді всіх допоміжних ор-
ганізацій, ' — приїхала теж 
службовичка централі ЗЎАД 
Комітету пані Генґало, яка 
забере з собою „партію" при-
їжджих до Филаделфії. 

Очевидно, це невеликий 
транспор'т - усього 24 родн-
ни, разом 63 особи — в по-
рівнянні з кількасотособови-
ми транспортами, що двічі н 
тричі на тиждень приїздили, 
бувало, сеі)ед н а й в и щ о г о 
„іміграціГшогч) сезону" в pp. 
1949; 50. Але й отих кількаде-
сят осіб - це живі люди з 
великими і малими турбота-
ми, з яких сповідаються пер-
шнм землякам, що їх стріча-
ють на американській землі. 
А деякі л отих турбот — це 
такі проблеми, які варт бу-
лн б уваги талановитого ро-
манописця: 

. . . Самітна 56-річна жінка. 
Говорить гарно по українсь-
ки, але з якимсь чужим -за-
барвленням. „Ви, пані, укра-
їнка?" „Ні, я полька". Але 
мала чоловіка українця. Він 
був інвалідом, колишнім стар-
шиною Армії УНР, Лрав у-і 
часть в поході на Київ у 1920 
році, важко ранений, діставав 
потім и Польщі, інвалід ську 
ренту. Вони мешкали у Вар-. 
шалі, втекли разом на Захід.' 
його, через його став ЗДО-
ров'я, спершу ве пускали до. 

ДОКО ГУМКННОІ 

„ВЕЛИКЕ ЦАБЕ" 
що звавомвть із 
ддвяіх предків українського 

народу. 
Помад 300 ІлюстрацШ. 

Отор. 180. 
ШВАІ^М. 
Замоалятя: 

^ V O B O D A " 
P. О. BOX 346, 

JERSEY CITY З, N. I 
ї м їм ' т м H^fn^- а ч 

, Л. ПОТЛ4 . — n j 
помер. Вона мала всього 300 
ній. марок, але за всі ті гроші 
поставила чоловікові пам'ят-
ник на німецькому цвинтарі: 
плаче й витягас фотознімок 
— гарний хрест із великим 
тризубом на фронті. 

. . . Молодий самітний чоло-
вік, їде до батька, що його ба-
чвв востаннє в 1951 році. Не 
міг виїхати тоді разом, бо йо-
го молоденька дружина, нім-
кеші, захворіла була на леге-
ні. Пішла до санаторії, але 
там познайомилась і зв'яза-
лась з іншим. Тепер вони ді-
сталн розвід, і він приїхав 
сам, вона вже вийшла за дру-
гого. Оповідці; спокійно, але 
чути в голосі гіркий жаль і л 
вдячністю приймає слова по-
тіхи. Оповідас, що йому ж у-
сього 26 років, отже життя 
надолужить йому ще ту по-
мнлку його недосвідченої мо-
лодости. X 

. . . 45-річний гарний муж-
чина, виглядає ще багато м'о-
лодше, з дружиною 1 1-р'іч-

ною дитиною.- Греко - като-
лицькніі священик, але знає 
від архнспнскопа Бучка, що 
в україаі-ькій католицькій ді-
сцезії в ЗДА більше духовни-
ків, як можливостей затруд-
иити їх, і тому наставлений 
на „цивільну" заробітню пра-
цю. Маг. малу пересправу з` 
панею Курило; ЗУАДК под-
бав йому за'ќвитки до Фнла-
делфії, де живе його спонзор, 
а він мас близьких свояків у 
Шикаго і хоче їхати до них. 
Пояснює, що зголосив це в 
представництві ЗУАДК у 
Зальцбурзі п л е там вигідний 
службовіїќ заявив йому: „це 
вже полагодять вам на місці" 
і ве повідомив централі про 
зміну місця призначення. А 
для столу ЗУАДК у порті це 
великии клопіт, що його лад-
нас тільки діюра воля пань, 
які йдуть на руку прнїж-
д ж и м . . . 
. — Одна родива страшеннчі 
хвнлюсться,. бо не видно їх 
словзора із Е.інзабету в Н. 
Дж. ані свояка, хоч писали, 
що вийдуть до порту, а вони, 
приїжджі, без гроша. їх поті-
шасться. що поперше, їх гос-
подарі ще можуть приїхати, 
а коли не приїдуть, то нема 
нещастя, бо не Клизабет — це 
п`ерша залізнична зупинка. 
Гіршу несподіванку мають ті. 
Що їдуть до Шикаго, Боффа-
ло й Дітпойту і довідуються, 
що мають інред собою ще ці-
лонічну дорогу залізницею, 
бо Америка великий край... 

— Алярмуючу картку при-
носять з-поза бар'єри: нетер-
пелнвиться н а р е ч е н а , що 
ждала ну свого нареченого 
близько 4 (нікн ..Приведіть її 
сюди", Просить папі Курило 
паню Демидчук і додас для 
виправдання: „)і маю завжди 
зрозуміння для с е р ц е в и х 
справ" ..-. 

Є мін; приїжджими і два 
колишні члени ЎПА, обидва 
молоді, гарні мужчини, один 
мас 29, другий 33 роки, один 
перейшов з рейдом ЎПА на 
За%ід у 1947 році, другий в 
1948 році. Приїхали тепер о-
бвдва самотні, один із них 
сподівається ще приїзду дру-
жннн з Німеччини. Розмова 
сходить на парті її не розбиття 
серед кол. упістів і їх дві ор-
ганіаалії в ЗА: „Це не уніс-
тв виДні кажут- однозгід-
ио `— А.ііаіАіні IIJMJBUHHKH. 

є одна 
'ПА маїГири колишній член 

їхати через Католицький Ко-
мітет, але годі віднаіті ного. 
— Деякі прізвища міяс прн-
їжджими на ЗУАДК - ні-
мецькі, але майже всі вони —-
колишні колоністи з України, 
цілком зукраінізовані. Тільки 
один із них каже, шо він ні-
мець із Хорватії, мш: спонзо-
ра українця, говорить по-хор-
ватськи, можна з ним без тру-
ду порозумітись. 

Загальний образ цього тран-
спорту куди кращий зверхнім 
виглядом, як той, що був 5-(і 
років тому: тепер усі краще 
одягнені, особливо жінки, -
всі мають чепурні німецькі 
валізку, розмірно мало дере-
в'яних скринь із ‚‚мастком", 
який за кілька днів буде ви-
киненнй на смітник. „Але жи-
ти в Німеччині важче, як бў-
ло за часів TPQ" — зідхас 
розмовець. Щоб усім вам жн-
лось тут якнайкраще — ба-
жасмо їм словами і серцем. 

І. К-н. 

З ЖИТТЯ ГРОМАД 
І ОРГАНІЗАЦІЙ 

Клівленд, Огайо 
З дііі.іьішстн .Українського 

Музмчниго Інституту. 

Дня 24 червня ц р. відбувся 
в ІСпівленді 2-гнй річний попнс 
учнів Українського Музнчмого 
Інституту — відділ Клівленд. 
В пописі виступило 49 учнів 
таких педагогів: форт. — п. 
Ірена Винницька, п. Марія Гру-
шкевйч, п. Дарія Микита, п. 
Ігор Леснк і п. Юрій Олійни'к; 
скрипка — п. Ярослав Варнич 
і п. Мнрон Шиян. 

Вже перші виступи учнів під-
готовиого курсу ііиклнкалн у 
слухачів лрнсмне враження, 
своєю чистотою гри, добрим 
ритмом та правильною поста-
вою прн інструменті. Про учнів 
нижчих І середніх років можна 
сказати, що крім гарних осягів 
у технічній ділянці гри, воші 
виявили навіть певні тенденці̀ ї 
до мистецького виконання тво-
рів. Підкреслені ними лннаміч-
ні нюанси, здебільша правнль-
m темпа, застосовування `різ-
них способів грн (легато, стак-
като. портаменто) в залежності 
від характеру мелодії і т. д. — 
лають підставу думати, що уч-
ні -переходять поріг механічної 
гри і входять в нову, незнану 
їм країну мистецького виконай-
ня творів. Учні відчувають, що 
в музиці існус якийсь порядок 
І сенс. Щоб зрозуміти головну 
ідею твору, учні, очевидно прн 
співпраці учителів, допомага-
ють собі фантазіг.ю. 

Ось, наприклад, Мартуся Сав-
чак (II н. і по-свосму. орнгі-
нально інтерпретує. „Цнган-
ську мелодію" Рейнгольда. вжи-
ваючи імо}ке й підсвідомо) ма-
ленькнх ритмічних відхилень, 
що саме і надають цьому тво-
рові цілої краси. Ярослав Бігун 
насолоджуються кожним тоном 
к а н т и л єни „Венецької пісні" 
Дроздова. Ігор Турчнневнч під-
мркув в „Хлоп'ячому танку" 
Барѓона повагу басів і безжур-
нііть ьисоких регіі`трін форге-
піянової клявіятури і надас в 
цей спосіб творові Гротесковий 
характер. Велике зацікавлення 
твором („Курйозна історія „Гел-
лера) виявляє Борис Садовсь-
кий.̀  Ітілннка Коцюмбас чітко 
віддао трудний для дітей точ-
кованиЛ ритм в „Токкатіні" 
Кабалевського. Легко і граціоз-
но виковує Дзвінка Крнштало-
вич Вальс Бургмілсра. Рівно, з 
клясичним спокоєм відограс 
Леся Руденська Скерціно Го-
зенпуда, Свобідно й із темпе-
раментом Юрій Яворськнй ін-
терпретус Міллера „Еіспансь-
кий танок". Плястичною дина-
мікою і виразним фразуваниям 
підчеркус красу Сонати Е̂ ‡і-
модь Ветговени Оксана Плюй-
ко. 

Рівний клясичний тон, днна-
мічиа„ опанованість у Дали Ру-
двнськоі а Соиатіні Оп. 137 ЦІу-
4мниа свідчать про її вроджаиу 
музикальність. 

Можна було б навести ще 
більше прикладів ПОЗИТИВНИХ 
індивідуальних прикмет в уч-
нів, але брак місця на це не до-
лволяг.. Якщо йде про чистоту 
гри, то вона на загал задовіль-
на. Особливо великий поступ в 
цьому напрямі зробила скрип-
кова кляса проф. Ярослава 
Барнича. Треба було б також 
підкреслити дбайливо дібраний 
різноманітний репертуар прог-
рами. В ньому пропорційно за-
етуплені твори кляснків, ро-
мантнків і модерністів. 

В загальному ` попис виявив 
велиі.ий прогрес в розвитку 
Відділу У. М. І. в Клівленді. 
Піднісся рівень науки, збільши-
явсь вимоги учителів до учнів і 
тим самим мусить збільшитись 
і праця учнів над собою. Вона 
мусить б'ути обдумана 1 сиете-
матнчна. 

ч Лі. 

УСПІХ ОРГАНІЗОВАНОЇ АНЦІЇ ЎКРАЇН-
СЬКИХ ВЕТЕРИНАРНИХ ЛІКАРІВ 

У висліді послідовної, зор-
ганізоваиої акції Об'єднання 
Українських Ветеринарних 
Дікарів в Америці, що трива-
ла поверх 5 років, офіційне 
представництво амери кайсь-
ких ветеринарних лікарів — 
v. зв. Асоціяція Амернкансь-
ких Ветеринарних Дікарів ви-
знала в останньому часі важ-
ливиин для теренў цілої Аме-
рикн дипломи низки ветери-
нарних високих ш`кіл в Евро-
пі, де студіювало й отримало 
свої дипломи багато українсь-
кнх ветеринарних `лікарів. 

У зв'язку із тісю подією 
слід знати, що до ЗДА.прнбу-
ло у висліді післявоєнної пе-
реселенчої акції близько 100 
ветеринарних лікарів-україн-
ців. Деякі з них покінчили 
перед останньою війною або 
під час неї Львівську Ветерн 
нарву Академію, дехто в Брні 
(Чехословаччнна), З а ѓ ребі 
(Хорватія), а велике число 
молодших вет. лікарів закін-
чило німецькі ветеринарні вн-
сокі школи. Асоціяція амери-
канських ветеринарних ліка-
рів не мала досі в обліку 
Львівської Ветеринарної Вн-
сокої Школи, а студії на ні-
мецьких чи австрійських вете-
рннарних школах визнавала 
тільки до війни 1939-го року. 
У висліді такого становища 
офіційних вет`еринарних прсд-
ставників в ЗДА не було мож-
лнвостей добитися ВІЛЬНОЇ 
практики у цін важливій про-
фссії не тільки нашим ветери-
Hapuiiwf лікарям, але й іншим, 
як литовцям, полякам, бірору-
сам і взагалі всім тим, що кін-
ЧИ.ІИ ті школи. 

Акції проти цього ставу під-
нялосн саме Об'єднання Ук-
раїнськнх Ветеринарних Ліка-
рів в Америці, з осідком в Нін-
каґо, яке протяіх)м майже н'а -
ти іюків намагалося різними 

способами внказатн, що рІ-
вень науки тих високих шкіл, 
що їх закінчили його члени, 
в нічому не уступає рівневі 
тих шкіл, що їх признавала 
і признає Асоціяція. У своїй 
акції очевидно Об'єднання не 
поминало також інших своїх 
колег за професією з інших 
національних груп. 

Після довшої, майже п'ятн-
літньої основної перевірки на-
ўнового рівня івствтуцій — 
ветеринарних вис. шкіл, Що 
в їх визнанні були заінтересо-
внні наші ветеринарні лікарі, 
згадана Асоціяція Американ-
ських Ветеринарних Лікарів, 
п(о її осідок находиться також 
в Шикаго, визнала всі дипло-
мн ветеринарних лікарів, ви-
дині Львівською Ветеринар-
ною Академією аж по 1944 
рік (себто також під час вій-
нн), Мюнхенською і Віденсь-
КОЮ від 1950 року, Загребсь-
кою до 1940 року. Залишила-
ся неполагодженою ще спра-
ва визнання дипломів, вида-
них через ЎТЃІ, що треба ВІ-
рнти, буде згодом також по-
знтнвно полагоджева. 

Треби вкінці з признанням 
підкреслити дуже товариське 
ставлення Асоціяції Амерн-
канських Ветеріінарних 71іка-
рн( згл. її Проводу до Управи 
вашого Об'єднаний під час 
переговоріи та різних конфе-
ренціЙ, що поііереднлн згода-
не винслнве рішення. 

В організованій акції брав 
участь не тільки сам Провід 
Об'єднання, але також дуже 
допоміжною було листування 
з Асоціацією, що її переводи-
ли в порозумінні з Об'єднай-
НИМ Поодинокі ЙОГО ЧЛЄНН, 
розсіяні в різних стейтах, як 
також впливові особи з аме-
риканського громадського і 
політичного світу. 

Д-р Володимир Помірко 

Спілка електротехнічних робітників починає 
акцію за гарантовану річну платню 

Ню Иорк. — Провід Між-1 ків сподівається добитися 
національної Спілки Елек-' своїх вимог цього року після 
тротехнічних Робітників. п о ч - ! п е Р е м о г и Робітників j 
не дня 19 липня ц.р., перего 

ЧЛЕНСТВО Л УКРАШСЬКО-
ИУ НАРОДНОМУ СОЮЗІ, ЦЕ 
ВАШ НАЦІОНАЛЬНИЙ ОВО-
В'НЗОК І ОСОБИСТИЙ ІНТЕ-
РЕС! ВСТУПАЙТЕ В ЧЛЕНИ 

У. Н. СОЮЗУ! 

:LlL 

АСЕ 

PACE 

PACE 

ЧИ ВИ ВЖЕ ПЕРЕДПЛАТИЛИ ОДИНОКИЙ УКРАЇНСЬКИЙ 
АНГЛОМОВНИЙ ЖУРНАЛ 

PACE MAGAZINE 
PACE — містять твори українських і чужих письменників та журналістів 
із різних країн світу. Дотепер у журналі містили свої твори такі Автори: 
д-р Вучинськяй (Еспанія), д-р А. Гураль (Ноші Гвінея), 0. Дамський (НІ-
меччина), Святослав Фроллк (Канада), М. Каламін, А. Курдндик. Лев 
Коссар (Канада), В. Лениќ (Німеччинаі. д-р Р. Мопільницький (Африка). 
М. Левицькнй (Канада), Федір Одрач (Канада), Н. Ріпецькнй (Канада), 
проф. Є. ОнацькиЙ (Аргентина), Е'. Остапчук (Канада), Яр Славутич 
(ЗДА), Юрій Тис (Аргентина) та Інші. 
PACE — подас кожного місяця матеріяли, яких не можна знайти в Інших 
англомовних виданнях, а які с виховними і вартісними, а крім того со-
лідио інформативними відносно українського народу як для нас так і для 
чужих. Доказом вартості матеріялів цього журналу с те. що його статті 
передруковує часто англомовний додпток найбільшого украінького щоден-
ннка „Свобода", 1 також такі міжнародні журнали, як „Кетолік Дайджест", 
що появляється в 8 різних мовах і мас мільйони читачів по цілому світі. 
PACE — повинен бути в кожній українській хаті, бо він стане не тільки 
присмною лектурою для всіх членів родини, але також дасть у руки 6а-
гато матеріялів відносно України ft українців для розмов із чужими. 
PACE — це одинокий український багато ілюстрований англомовний жур-
иал. тому вишліть свос замовлення вже сьогодні, щоб не проминути його 
П'ЯТОГО числа, що саме появилося і приносить між іншими митеріялами 
Інтерв'ю із світової слави мистпем Ол. Архипенком, репортаж про нові 
успіхи Ромн Прийми, продовження повнѓѓі і і Ріпецького „Шукаючи сон-
ця", а також Жіночу Сторінку під редакцією Е. Остапчук. 
Пишіть по. оказове число, або шліть цілорічну передплату у шкоті $3.00 

на адресу 

PACE PUBLISHERS LTD., 865 Bloor S t W , 
TORONTO, ONT., CANADA 

бяиаввяаввийиввиаваавві 

вори з компанією Дженера 
Електрик, найбільший елик-" 
тротехнічннм підприємством 
ЗДА в справі гаішнтошшоі 
річної платні та в справі ш -
т и х удопднень для робітни-
ків. Минулорочні переговори 
згаданої спілки а Дженерал 
Електрик Компані в справі 
створення окремого фонду 
для виплачування додатко-
вих допомог робітникам, на 
випадок безробіття не прн-
велн до успіху і провід спіл-
ки електротехнічних робітнн-

говорах з Фордом і Дженерал 
Моторе. М 1 ж н а ц і о пальни 
Спілка Електротехнічних Ро-
бітників, КЮ, об'сднус окол') 
100.000 іюОітннків І яких 
25,000 робітників зорганізова-
ні -ж спілці лі шип штрятну 
„Об'сднані Елекстротехнічяі 
Робітники". Керівництво Дясе-
нерал Електрик Компані ста-
внться негативно до вимог 
організованого р о б і тництва, 
зокрема не походжусться на 
устійнення гарантованоЃ річ-
ноі платні. Пересічна заробіт-
на платня в Дженерал Елек-
трик виносить 1.95 на годину. 

УВАГА! НЮАРК Й ОКОЛИЦІ! УВАГА! 
Повідомляємо неѓ Українське Громадянство 

м. Пюарку й околиці, 

що з днем 10-го липня 195S р. 
(в порозумінні зі знаною фірмою 

G A S REPAIR CO.") 
припмасмо в нашій крамниці 

„ Д Н І П Р О " 
при 281 — 15th AVENUE в ІІЮАРКУ 

різного роди годинники, фото та кіно-проскційні 
апарати, машини хатнього устаткування 

Д О НАПРАНІЇ, 
які виконуватиме попите згадана фірма 

фахово й по дуже сприятливих цінах. 
Ќромі того ласкаво пригадуємо, що маємо на 

складі: великий вибір муж., жін. та дитячої ґаляя-
терії, платівок, вншнвок, часописів, книжок і інші. 

Також висилаємо пакети летунською поштою 
до Німеччини, Польщі і інших країн еліту. 

D N І Р R О C O . 
281 — 15th Ave., (напроти B.L.B. Market) 

Newark 3, N. J. — Bigelow 2-9481 

HANUSEY MUSIC CO. 
244 WEST GIRARO AVE. PHILA. 23, PA. 

Н А Й Б І Л Ь Ш И Й ВИБІР П Л А Т І В О К 
В АМЕРИЦІ 

Найкращі патефони — найліпших марок. 
Відчинено щоденно від 9:30 рано до 9. вечора. 

KOWBASNIUK AGENCY 
НОТАРІАЛЬНЕ БЮРО 

277 EAST 10th STREET, NEW YORK 9, N. t! 
{Віям Avenue A) Tel.: ALgonQuin 4-8779 

ШНФКА1ТН продмемо па всі̀  корабль 
ГРОШІ шх'нлиими до всіх крііііі 1 виплачўемо яа останяів 

пошті. 
АФІДКВІТИ, прохання та Інші потрібні документе ва спро-

видження рідних 1 знаАомнх до Америки. 
ОІ1К:ПІКЧК!!1ІИ (awnypuejlH)- всіх родів у стейтах Ню 

Иорк і Ню Джер.-іі. — Асекурнщм пнижкн 15% для 
кваліфікованих автоводіїв. 

ПРОДАСМО доми та всякого роду бнлиеса. 
ПЕКЛО — Пачки до всіх країн Европн. 

Віра Ковбасвюк-Шумеяко — Антін Шумлйко 
Відкрито щоденно Џ е̂ РвХШ І вувв^"1 

від 9:30 рано до 7 та%. 
від 10:00 рано до 1:00 попол. 

через лжпекь І свроевк J 



# n F А а я m 
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Т О К А Р 
а досвідом на токар'ќях No.KQAA 
Warner Swasevm зі здібностями 
провадження і роблення влас-
них "set-ups". Ідеальні умовннгі 
праці з усімн удосконаленнями, 
включаючи плян "profit-shar-
ring". Добра заплата і бонўе за 
аічну працю. Trinity Equipment 
Corp., 472 Westfielii Ave., East 
Roselle Park, N. J. T d . Chestnut 
5-8400. 

ДО ШКІРЯНИХ ВИРОБІВ 
з малим знанням шиття на ма-
птинах Singer і ручного шиття 
Щда ..футералах до інструментів. 
Мала фабрика в llacktnsack, N.J. 

HLBBARI) 7-5504 

ДОСВІДЧКЯІ 
MILLWRIGHT 
МЕХАШКІІ 

б днів — 40 ѓод. тижнево. 
$1.79 на ѓодніїў. 

TECHNICAL TAPE CORP. 
Bordentown Road 

Old Bridge, New lersev 

ДОСВІДЧЕНІ 
"SHEET METAL MEN" 
до інсталяці`ї проводів'. 

Toworkon Home Heating and 
Air Conditioning 

Контракт або праця на години. 
Телеф. від 5 P.M. до 7 P.M. 

Lambert 3-2133— (Patcrson, N.I.) 

З НОВИХ ВИДАНЬ РАДАРОВА СГАЦІЯ ВИХОДІЃТЬ НА МОРЕ 

# П Р А Ц Я { 
Ш HELP WANTED—FEMALE 

всіх 
КОСМЕТИЧКИ (2) 

а досвідом-оперейторки у 
ділянках фаху. Також 

МАНГКЮРНСТКА І 
до миття волосся. Повний час. 
Добра платня. Охолоджений са-
льон. Закрито в понеділки. 

Телеф. LY 3-9604 

КОСМЕТИЧКА 
з досвідом, оперейторка у вѓіх 
ділянках фаху. Т.ікож мішікю-
рнстка і до миття волосся. 
Повний час, добра платня. "Аіг 
conditioned" сальон. Голоситись: 

FLAMINGO HAIRSTYLISTS 
279 — 231 SL, Bronx, N. Y. 

TeL: KI 3-7411 

ЖІНКА, нижче 50 літ, жадна 
відповідальна, загальна дом. 
праця, варення і легке прання, 
стала праця при дорослих осо-
бах. Власна всл. кімн. Сппння 
на місці або ні. Знаменита плат-
ня. Мусить знати трохи по англ. 

Diamond 3-4755 (N.J.) 

ДОМАШНЯ ПІ'ЛЦИ 
Родина лікаря. Бел варення. 

Власна кімната, друга поміч, 
добра платня. 

кличне в 
Jersey City, N. J. 

OldfieJd 3-1977 
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Кельнерки! Дівчата 
до праці за коитувр 

КЕЛЬНЕРКИ 
до дорнвочної праці. 
Некоиечний досвід. 

Праця в годинах "I.until". 
МУЖЧИНІ! 

до миття посуди 
і портери. 

Говоримо по-українськи. 
Дуже добрі заплати і великі 

користі. 
Голоситись особисто. 

CLAREMONT DINER 
100 Bloomfield Avenue 

Verona, N. I. 

Валеріям Репуцький: П'ять ве-
.ііпаіч , акторів української 
споте. Париж 1955. Видання 
Першої української друкарні 
у Франції. Накладом Україн-

. ської Національної Єдности у 
Франції. 93 crop. 8 . 

Спершу кілька гліп про авто-
ра книжки. Валеріяќ Рсвуць-
кнй народився 1911 р. ііа Пол-
таншнні в` сім'ї профссора-на-
укокця. Замолоду став цікави-
тнся театрознавством. Закінчив-
пін Державний Інститут Теат-
ралЬЯОГО Мистецтва п Моѓќїй. 
працював як викладач історії 
українського театру спершу у 
Кнс.ві, а опісля у Львові, ЯК ви-
кладач історії світового театру. 
і рівночасно друкував спої с`тат-
ті в різних журналах. Коли-до^ 
ля кинула його за Океан, пін 
продовжує свої студії в Торонт-
СЬКОму Університеті для отрн-
м інші -ступеня ‚.магістра мис-
ТЄПТВа". 

І ось цс ft сум.ІіннпП ДОСЛІД-
нш; історії українського театру 
дав у вище затятудеванія праці 
характерні тнќи - портрети М. 
Кропивннцького. Лі. Гадонсько-
го, М. Заньк"овецькоі, 11. Сакса-
ганського і г Затиркевнч-Кар-
пннськоі, п'ятьох нанвизначіи-
шнх акторів українських на тлі 
визначної епохи українського 
побутово - етнографічного теат-
ру. У вступному розділі дас: Ре-
вуцькин нарис історії світового 
театру в хіх-му ст. ѓзокрема 
ТВОрчОСТН акторів і з метою 
встановлення в ньому місця на-
шому театрові. Автор вндвигає 
такі важливіші моменти: актор-
еька гра з виявами чуттів під 
кінець XVHI-ro ст. у Франції 
та пізніше в епосі романтизму, 
коли то звернено увагу на чут-
ТЄВИА̀  елемент у творах ПІскс-
піра: те ірія. контрасту В. І`тоґо 
(чергування трагічного н ќі м:ч-
ного п Ѓ'удові драмн, високого 
й низ;.кого в почуттях людини, 
білого й чорного в сценічному 
образі": пишномовна декляма-
ція, слово ft жест. Чуття ft вад-
мірна НІЖНІСТЬ- головно у тпо-
рах французького псевдокляси-
цнзму: в епосі реалізму сце-
нічні еі("`ктн. декорація, рампо-
ве освітлення ft історична точ-
ність. В тому напрямі зробн-
ла немов революцію група ні-
мацькнх ак'торів з Майнінґен, 
що в pp. 1874-1890 об'їхала шіж-
ЛИНІШІ європейські країни та 
ЗДЛ. пндвигдючн в грі історнч-
ну правдоподібність зандякіг 
декорації, костюмам, звуковому 
оформленню, праці режисера та 
рівноридності акторського ан-

торін, які створили епоху в ук-
раїнському театральному мие-
тецтпі в останній четвертині 
ХІХ-го ст. Це талановиті акто-
рн. режисери й громадські ді-
ячі рівночасно. Вони переборо-
ли найбільші труднощі з огляду 
па репертуар, добір актора й 
оформлення сцени та довели 
до створення постійного театру 
в Ќнові в 1907 р. Тут В. Рс-
вуцькнй зробив помилку, нази-
ВаІОЧМ цей театр першим по-
СТІЯННМ українським театром. 
Відомо, що в Галичині загнова-
но постійний український театр 
під опікою „Руської Бесіди" в 
W,( p. (автор помилково назвав 
„Львівська Бесіда"). 

При ОГЛЯДІ театральної праці 
згаданих акторів Ревуцькнй по-
дап їхні бп`н-рафічні дані, іхшо 
акторську і громадську працю. 
І так Мірко Крон іаинцький 
(1840-19101 в рр TS81-1902 роз-
горнув працю, як автор дряма-
тачнн.`: оригінальних і переробѓ 
лип аііах творів та ЯК зиамЄЯЯ-
т.нї актор, що в сценічній грі 
визначався майстерними пера-
чодамн з одного станў до ишіо-
го. вмів удатно переходити з 
моментів трагізму в комізм та 
опа'нувати глядача. При тому 
режнсвр і ВИХОВНИЙ адептів те-
атралі.іюго мистецтва, а також 
громадський діяч. 

МигіЬла Садовсьісай і I85G-
1933), один із сценічннх діячів 
Тобілсвнчів. вини із батьківѓ 
кого дому театральная талант 
т;і любов до. свос.і батькіі`.іцн-
ніі. Вез профссівноі освіти, СПІВ-
діяч у театрі Кропявянцького, 
засновник постійного театру,у 
Кисні. Кожну креацію обдуму-
вав до дета.тів. тому й знаменн-
гшї реЯсясер. Зокрема ирекрае-
ниЛ виконавець історичних 
штук. На` своєму довгому віку 
завжди поступі `НИЙ, тому в його 
репертуарі крсаціі штук захід-
ньо - европейськях та українсь-
кнх. етнографічно - побутових 
і модерних. 

ІІзн.іс Сзксаганський (1859-
1940) навздібяіганя актор з ро-
ДІІНІІ ТоГнлевичіи. В Пого кре-
аціях широкий діапазон — ро-
лі резонерів, простаків та геро-
ічннх постатей В опрацюванні 
сценічннх крсаціА більше ваду-
мн. ніж інтуїції, а приготуван-
ня кожної п'єси ис.івичайно со-
лідне. базоване на теоретичних 
студіях. Тому, як режисер, він 
не тільки практик, але й тсоре-
тнк прані з актором і сценою 

Дві жінки акторка це Ма-
ріп Злнькоіігцька 11800-1934 ) та 
Галла .'і ітяркевич - Кнрпинсь-
кіі і1Я.")в-19і:і). Перша, іюхо-

самблю. Д о того пов'язання аќ-, тя^яяям зо старого шллхетсь-
ції драматичного твору з харак-
тсрами діс.вих осіб. 

В Україні, як і в Росії, -в той 
час театр був занедбаний. Ук-
раїнському театрові робив пе-
рсшкодн царський уряд, не до-' 
зволяючи заснування постійно-
го театру та толеруючи існував-
ня маловартісних театральних 
груп, що звичайно внг.рнвліо`иа-
ли українську дійсність на ѓце-
ні. Та цс не спинило, а, навпа-
ки. пожвавило творчу працю 
п'ятьох великих українських аќ-

З ДОСВІДОМ до прасування 
дамських плащів, з досвідом 

до шиття на машинах двмськнх 
плащів. Праця 5 днів в тижні, 
40 годин. . 

М. 4 М. COAT CO. 
251 — 1st Street, Hoboken. N. J. 

Tel. Swarthmore 2 0102 

Купуйте в підприємства 

що оголошуються 

в „Свобопі" 

ЗМІНА АДРЕСИ! N 

Щ е раз пригадусмо ќя-,' 
' т я м передплатникам, що , 
1 зміняють місце свого по-,' 
і буту, щоб одночасно з по- ) 
‚відомлевяам про зміну яд-
(реѓя обов'язково прнсп. 1Я.1П 
поіптовнмн марками 10 і 

' за виготовлення нової ад-
'расової к-тіті. а члени ЎІЌ` 
'ще в чнсдо свого ВІхіЬлу. 

Адміністрація 

„Свободи" 

ТКІІКР НАГОДА 
під час літнього сезону по зни-
женнх цінах, переробити або на-
правнти Ваші футра. Ви кону о-
мо па осінь прскріісні футряні 
накидки (Stoles) жакети по пай-
новішнх ф;ісонах і з наикраіцнv 

мат ріялів. 

кого роду. ПОКЯНула жнттсві вн-
годн. извіть особисте щастя, щоб 
на сцені стати українською С. 
Вернар чн Е. Дупе. виконуюча 
в тслтрі Садовського і Кропив-
ннцького ролі жанрові і хярак-
теристнчні з незвичайною інту-
їцісю і надхненплм. При тому 
іюпа ЗраЗОК акторсьиої етики й 
дисципліни: не лише великий 
ми'тець, але ft іцнрпй патріот. 

Друга артистка відтворю-
шіч побутово - етнографічних^ 
креацій І хнрактернстичннх 
роль. В її грі незвичайна про-
стотя і щирііть. що лавіиін ілю-
зію ДІЙТІНОГО життя ўі раїнського 
села. Вона л ВПфОКНМ діяпазо-
іюм креацій найбільш характс-
рястнчва серед акторів побуто-
пого театру. 

Спої характернстнкн п'ятьох 
корифеїв українського театру На Конгрес запрошено о(рі-
Рспуцький'ілюструє автобіогра- { - укоаінпя п Євгена 
фічннмн) нотатками названих Ц , и н 0 . як українця, п. слгена 
акторів, спогадами їх приятелів Деслава. Генеральний секре-
та с%часників очевидців і ко 

(і.ООО-тоннова радарова стадія, оточена фльотою буксирних 
иаіюплааів, випливав з Бостовськоі пристані на море. Устаа-

ллть її ПО миль на ѓхід від Кеші Код. 

Викрито тайну алярму ніби потапаючого 
корабля 

Ню йорќ. — Як правильно 
.-..'її н`адувались, радіо-алярм 
від таємничого і иевіднайдс-
иого корабля, наче б він горів 
і йшов на дно та потребував 
негайної ДОПОМОГИ, був КЄП-
ським жартом.- Викрилось це 
п суботу 9 липня, коли влас-
ннк невеличкого рибальсько-
пі човна „Саят Джозеф" в мі-
сцевості Майшоля на Лонѓ 
Лпленді, Н. Й., хотячн поко-
рнстуватнсь човном ствердив, 
іно хтось вломився був до йо-
го кабіни, нічого ие взяв з 
неї. але очевидячки маніпу-
лював біля радіо-апарату. Він 
подзвонив до поліції, а ця 
остання, випитавши його, хто 
міг би розумітись на його ко-
рабельнін радіо-внснльні, — 
швидко відиайпхпа колишньо-
го його молодого помічника, 
21-річного Томаса Мальдону, 
і його товариша 17-річного 
Пітера Тіна. Показалось, що 
вони обидва ходили вніч з 

О)ю радюапаратз'ру. Мальдо-
и-л запропонував своєму мо-
лодому колезі показати „пра-
вднву радіо-висильню". Вони 
поїхали до пристані, де Маль-
дона віднайшов отой човен 
„Саят Джозеф", вломились 
до кабіни власника і втілили 
иа повне море. Там, перед 4 
год. над ранком, Мальдона 
вислав у світ фальшивий а-
лярм, наче б то корабель — 
„Блу Стар" ішов на дно. Один 
американський корабель під-
‚хопнв тон алярм і передав йо-
рабельній прибережній сто-
рожі в стейті Ню Джерзі, а 
ця в свою чергу в найкорот-
шому часі змобілізувала ве-
лику силу кораблів і літаків, 
що повели рятункову акцію, 
яка, очевидно, скінчилася ні-
чим. Обох легкодухів арешто-
ванр і їм грозить кара 1-річ-
вої в'язниці та 5,000 доларів 
гривни. Рятункова акція, по-
ведена вніч з четверга на 

ВАКА1Щ 

ЛІЖНЕВО! ТИЖНЕВО! :во! ^^г лл тиа 
ВСЬОГО — ̂ JJ.UU— всього 

GLEN SPEY MANOR 
Прекрасні окремі кімнати, ПОВНИЙ комфорт, здоро-
внй європейський харч, кухня в заряді ф а х о в о ї ^ 

господині! — ДІТЯМ З Н И Ж К А ! 
Три хвилини ходу до Оселі Робітничого Союзу і 

та великого озера Могавк. Великий простір. Купан-
ня. Відпочинок в тінях лісів. 

GLEN S P E Y M A N O R 
М. BOYCHUK 

GLEN SPEY, N. Y. 

Замовлення в Ню Порќу: тел. GRamercy 3-3550. ^ 

Summer Rentals 
В GLEN SPEY, N. Y. 

В околиці українського центру 
в чудовому мастку — кімнати 
до віікаиму з уживанням кухні. 
Білля знаходиться у великому 
парку з басейном до плавання, 
35x80 фіт. Всі вигоди для ро-
днни з дітьми. 

Ціна $20 — $33 тижнево. 
GLEN ACRES HOTEL, 

Glen Spey, N. Y. 
Tel. Port Jervie 3-7935 

MISCELLANEOUS 

г о н ч і ПС`И, боксера, сгтньйо-
лі, „мексиканці", дальматннці, 
ірландські тер'срн, фокстер'єри, 
шотландські тер'ори, гострово-
лосі. валіські тер'єри, пудлі (всі 
роди), ямнякя, бульдоги, вівча-
рики. Також сіамські коти. Пле-
кания для розплоду. Вільний 
вибір і достава. 

LISBETH KENNELS 
37 So. Grove St., Freeport, L. L 

TeL FR 8-4085 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
ПАТЕРООН, H. ДЖ. — Мі-

сячні збори ім. Т. Шевченка, 
Відд. 64 відбудуться в суботу. 
16-го липня, о год. 7:30 всч., у 
Вінярського на Майи вул. Про-
снмо всіх прийти на збори. — 
І. Бурний, секр. 

четверга на п'ятницю `ь ьь І п'ятницю наслідком фальши-
таниьому твжві п ошнаках.уіівого алярму, коштувала ко-
м. ін. завели 6yjjk- Р#ЗІЃОЯДЛО 50.000 доля рів. 

Міжнародний' Конґресг Кераміки в Каннах 
Канни. — 21-го червня ц. 

p., у присутності делегатів 
30-тн країн, відкрився Між-
народний Конѓ{№е Кераміки. 

УКРАЇНСЬКА ФУТРЯНА 
РОБІТНА 

НОВІ ФУТЃА 
ПЕГ к м о д к л ю в л н н я 
ТА НЛІІІ'АВА ФУТЕР 

Нрнннмисмп футра ня пергхо-
вуванші — Fur Storage. 

Rotnan Kussoff 
1420 Avenue ol Аінегісая 
Between 58 A 59th S u . 

New York. N. Y. 
PLaza 9-4238 

меитарямн різних істориків і 
теорстнків мистмітва. Шкода. 
одо `автор не використав прчць 
про театральне мистецтво та-
KHN ЙОГО .'ЧІІІВЦІВ. як С. Чар-
нсцькнй, м ГЧшубець. т. ін.. щоб 
матл змогу поча̀ авнти поруч 
и . іваннх корифеЃя ше ft таких 
тлицьких, лк О. Стадннк. С. 
Руочагоча. Л† І^нці'ль. В. Бла-
аацькия І прибулі ло Галичини 
О. Загаров t М Норська. Та не 
звижаіочн на ці ft нии(е агада-
іп педоліки і на т'`. що над де-
икнми проблемами треба чіткі-
шого иасвгтлеиня, праця в. Рс-
вуцького цо цінний вќлад в іс-
Toptia украТяського театру, тим 
більше, що В ній автор пола': 
об'сктнвні фахтя про наш тс-
атр п придншрянськиі Україні 
остаийьоі 'Геѓвеїѓѓ йни ХІХ-го 
іт та почятку ХХ-го ст.. яку 
тепер совстсьм театрознавство 
старасться вихрналяти й фалїи 
шуватн. 

В. Лев 

тар Світової Керамічної Фе-
дсрації, п. Еміль фабр, виго-
лосив на відкритті Конгресу 
промову на тему ..Кераміка— 
мистецтво, що відіюджується" 
— в якій, використовуючи у-
краінські матсріялн, передані 
йому п. Деславом від Коміте-
ту Українців Канади, підкрес-
лив розвиток української Ке-
раміки на Закарпатті. Рівно-
часно з Конгресом відбувала-

ся в сальонах Мсрамара Ви-
етава Кераміки, на яку 26 
Країн надіслали тисяча двісті 
виробів. Численні столи за-
ставлеш керамікою, серед я-
кої відзначаються головно 
фінляндські та еспанські вп-
робн. Лише один стіл, на я-
кому сумно причеплено папір 
з чотирма літерами: СССР, 
був цілковито пустим. Со-
встський Союз, що хоче ре-
презентуватн 16 іюневолених 
націй, навіть і тут не снро-
мігся вчасно надіслати свої 
експонати. Об'єктивні пред-
ставннки заявили, що „літак 
з московською керамікою за-
губився десь між Москвою і 
Каннами". Х..П. В."). 

ІПО ГЕИВЕН, КОНН. — Т-во 
„Любов" Відд. 370 повідомляв 
своїх членів, Що місячні збори 
відбудуться в неділю, 17-го лип-
ня зараз по Богослуженні, о год. 
11:30 передполуднем в церков-
ній залі при 127 Парк вул. Про-
снтьсн всіх членів прийти на ці 
збори, вирівняти свої залеглості. 
Члени, які вимагають зміни 
свог.І поліси повинні прийти на 
збори із даними аплікаціями, 
.щоби. сскімтцу міг аис.вити _ 
Головної Канцелярії до ЗИМИ. 
Хто ще не одержав своє! днві-
дендн, прошу ЗГОЛОСИТИСЬ до 
секретаря на зборах. Ті члени, 
які довгунуть за третій місяць 
проситься вирівняти на цих збо-
рах в противнім разі будуть су-
псндовані. — К. Стаснж, продс.; 
М. Хомета, к а с ; Р. Голубович, 
фін. секр.; В. Пна, рек. секр. 

ИОНКЕРС, Н. И. — Т-во 
Подільська Січ Відд. 8 повідом-
ляс своїх членів, що вкладки 
під час літа можна вплачува-
ти в п'ятницю всч. і в неділю 
о год. 2-ій попол.. в Ќлюбі 13 
Вашингтон вул. Рівиож при-
инмасмо нових членів б е л 
вступного як до Союзу так і 
ло` т-ва. - П. Гараснмів, пр.; 
В. Мандзій, секр. 

FARMS FOR SALE 

ФАРМА, 126 акр. добра земля, 
8 вел. кімнат, лазничка, модер. 
кухня, гарна соияшна веранда, 
гараж, к}фник, стодола, став з 
рабами. Близ. Albany і Sche-
ncctady. Добра і дешева фарма 
$10.000. Власник Sophie Zweig, 
Altamont, N. У. 

250-АКР. фарма Щ м. від Nor-
wjch. N. Y., 11-кімн. дім, 36x100 
It. стайна на бетоновім фунда-
монті, машинерія і бічні буднн-
ки; місце на 100 шт. худоби. Са-
ма моло`чна стайня с варта тої 
ціни. Cole man 6: Jackson, A'neys, 
6 S. Broad St.. Norwich, N. Y. 

150-акр. фарма, нова стайня, сай-
ло, комора на зерно, стайня на 
безрогн, модер. 8-кім. фарм. дім, 
вода, огрівання, б хвл. до села, 
худоба 82 Black Angus, ялівки, 
нова фарм. машинерія, Water 
Rights in Deed. Продасться всю, 
або частинами, досконалі шко-
лн. З уваги на недугу продаж 
прискорена. Е. L, Porter, Broker, 
Coxsackie. N. Y. TeL: 6-5482; 
ORange, N.J. 5-9114. 

НА ПРОДАЖ 10-axp. куряча 
фарма. Новий дім 4 -кімн, лаз-
инчка, піддаш.; також катедж, 
230 ноеннх- курей, будники на 
2.000 курей, бл. Hightstown. N.J. 
Сплати. Тел. JU 7-9089 Trenton, 
або пишіть: 

М. TRISTAN, 
31 Acres Dr., Hamilton Sq., N. J. 

REAL ESTATE 

10-РОД. муроваіінй будинок, па 
роп. огрівання, ввтоди. Ціна 

$19.000, готівки $8,500. баланс 
мортґедж 15 років. Річний рент 
$4.700, бл. української церква і 
школи 

CARROLL. Real Estate 
31 SL Mark's PL, New York 3, N.Y. 

Плоті над озером, повйа ціна 
$600, $60 завдатку і $12 міс 

^іЦДКуйтб ан озицченнМи вка-
зівками озера при State High-
way 23. одна миля після Ham 
burg, N. J. За докладними ін 
формаціями кличте! Waverly 
3-4397 або Deerfleld 4-1997. 

A U T O 

1952 ВІЛСК $1095 
Radio — Heater - ^ Dynaflov 

Попередній власник — жівха 
президента банку. 

BARREL AUTO SALES 
499 N. Broad St.. Elizabeth. N. I 

Elizabeth 3-9826 
Відкрито вечорами. 

A 
Увага! Дуже важне для всіх Українців! 

Найбільша кападійгька внгнлкпва фірма 

ІВАНА клмшського 
ДЖЕНГК ТРЕЙДШҐ КО., 

яка мас Централю п Торонто, ()нт.. і саої Віллі ти " білмнях 
містах К.ні.іди, піднрнл№ Споро п Ііофало 

Janique Tniding Co. 
1162 Broadway, Buffalo 12, N. Y. — Tel. Fl 1272 

Від тепер всі українці висилають споїм рідним і знайомим 
по цілій Евроиі і до підсовгтськнх країн ппчкн з нопнми й 
уживаними речами, матеріалами, ліками н іншим через цю 
відому фірму, тому що: 
1. за 7 років Існування фірми яе пропала ані одна пачка, 
2. всі посялкя Гарантовані, 
5. відборці в Краю нічого iifi доплачують, 
4. солідна І скора обслуга, 
6. на бажання фірма лбсрігас Вшпс прізвинн` А алѓич`у в 

тасмнжпі. вшсялаючя пачку під своїм ІМРНРМ. 
6. всі речі — англійської продукції найкращої пќост — 

можна оглянути на місці. 
7. пачка пересяласться черга инш Відділ я Лондоні (Англ.) 
а Витліть І Ви твоїм рідннм начку через нашу фірму, я 

а Ваші рідні в Краю ждуть на Вашу поміч! џ 
Про деталі поінформуйтесь особисто поштою або телефоном. 

' JANIQUE TRADING CO. 

Кожний свідомий украінепі 
та кожна свідома українка 
уважають своїм обов'язком 
ітоятн в рядах Українськоѓї 
Наролпого І`люзу. щоб своїм 
членством збітьптнтв к а д р ' 

ідсіїппт ўкраїнськлгх 
лрапіянякіа. 

ф Найкраще відзначите 40-в) роковння вямаршу Україя-
ськях Січових Стрільців на поле бою проти Москви, коли 
купите собі нововидані музичні твори славного Капелі.ннка 
У С.С 

МИХАЙЛА РАИВОРОНСЬКОГО 
1. „СТРІЛЕЦЬКИМ ШЛЯХОМ". В'язанка стрі-

лецькнх пісень на чоловічий хор. 
2. „СТРІЛЕЦЬКИЙ МАРШ". (На фЬртепіян). 

Ці твори видала Станиця УСС у Ню Порќу 1 вони иа-
гадають Вам ті хвилини з 1914 року, коли УСС з піснею 
на устах про „Червову калину" йшли в бій за волю Укра-
Інж. 

Ціна кожного твору 50 центів. 
Замовлення з належнтістю слати: 

"SVOBODA", Р. 0. Box 346, Jersey СНу З, N. J. 

я Чудом збережені й знай 
дені в архіві покійного Ар 
кадія Любченка листи Хви-
льового, Кулігаа, Яновсько 
го. Дніпровського та Люб-
ченка вже вийшли друком 
окремою збіркою під назво: 

ГОЛУБІ 
ДИЛІЖАНСИ 

Упорядкування, примітки та 
редакція проф. Ю. Луцького 

Мистецьке оформлення 
Якова Гніздовського 

В книжці с п'ять, .частинно 
вперше репродукованих, 

фотопортретів 
Ціпа — один долар. 

Замовлення з мані ордером 
посилати: 

"S V 0 В 0 D А" 
83 Grand SU Jersey City 3, N.J. 

Членство в У к р а ї н с ь к о м у 
Н а р о д н о м у С о ю з і — це 
ваш начіональннй обов'язок і 
особистий і н т е р е с ! Вступайте 
1 в члени У. Н. Союзу.! 

а ВЛКАІПТ а 

t 
Посмертна Згадка 

До винааму кімната 

ДО ВИНАИМУ 
4-кІмнатне помешкання, дім з 

всіми уліпшеннями. 
Голоситнсь під ч. 

332 East 4th Street, New York 
Super. 

Ш ДРІБНІ ОГОЛОШЕННЯ 

ФАХОВИЙ МАЛЯР 
К І М Н А Т 

українець, виконує всякі 
мадярські прамЬ 
TeL: OR 4-7418 

Дзвонити щодня: 7-8 год. рано 
і 8-10 год. веч. 

НАІІРАВКН 

ВСІ ЧАСТІЇ до вапраяя печей, 
вуглевих, газових, нафтових, 
огрівачів парою й гарячою во-
дою, як також `усякі нові печі 

можете дістати в 
STOVE MFRS CORP., 

182-186 Mulberry Street, 
'Г 'Н 'І 4JBM3N 

Ф BUSINESS OPPORTUNITY Ф 

НА ПРОДАЖ 

ВШДОКЛІІІ'ЕРСЬКПП 

EH3ILEC І 'ДІМ 
Частий дохід $600 на місяць. 

STEPHEN SIKORA 
65 Cherry SL, Geneva, N. Y. 

Н а продаж 
МОЛОЧНІ ФАРМИ, 

великі і малі, деякі в украінсь-
кій колонії. 

Також продасться т а в е р н а , 
крамниці. Гаражі І газолінові 
станції. За подробицями і ціною 
писати по-англійькн до: 

С. J. HIRSCH, Broker 
Abbotsford, Wls. 

Ќ н і я к а й ч а с о п в о — 
н а й я е о б х і д н і ш і в лоті 

к у л ь т у р н о ї л ю х я я н . 

ЌУТЃУПТЕ НОВУ 

К Н И Ж К У 

.для навчання української^ 
'граматики й правопису вз 
)нижчих ќлясах н а р о д н о ї ; 
і, шкоди. 

В. РОМАНЕНЧУК 

„Українська мова" 
^Дня 2-го року иавч. уќ?." 

мова 83ц 

"SVOBODA" 
Р. 0. BOX 346, 

JERSEY СЃЃУ $ N. J. 

Перероблені 

МАШИНКИ 
до 

ПИСАННЯ 
англійські, ціна $26.00. Має-
мо також нові і перероблені 
українські машинки. Рахун-
кові машини. Офісові прнря-
тя. Потрібно агентів. 

ALL LANGUAGES 
TYPEWRITER COMPANY 

119 W. 23rd SL (6—7 Ave.) 
New Yofk, N. Y. 

Phone: CHeisea 3-8088 

ЛІЛТВІП ШЛНАИДА, довголіт-
піґі член Т-ва ім. Д. Вітовсь-
кого Відд. 268 УНСоюзу у 
Филидглфії, На., помер 8-го 
липня проживши 68 років. 1ІО-
кіяняй роднвся в селі Криве, 
поѓ,. Бережани, Зах. Україна. 
До Америки приїхав перед 
першою світовою в і й н о ю , 
вступив до УНСоюзу де пі-
лий час був урядником. Залн-
шни у глибокому смутку дру-
жиігу. 2 дочки, 2 синів, 2 бра-
тіп. Похований 11-го липня. — 
В. П. II.! 

С. Стуманчук. секр 

Lytwyn ft Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга Щира і Чесна 
Oar Services, Are Available 
Anywhere in New Jersey 

801 SPRINGFIELD AVENUE 
IRVINOTON, N. J. 

NEWARK, N. J. 
ESitcx 6-5559 

TAP3AU, ч. 3499. ВІдпочиок на лаврах. 

TARZAN WATCHIN6 THE TUKM0IL 
IN TrlE VILLAGE 3ELOW,COULP 
SCARCELY DEPRESS A SMILE. 

Сії"-гсрігаючц метушню в 

селі внизу, Тарзан з трудом 

THE TBRROHZEP ARA36 ОЮ NOT 
KNOW WHAT ТО PC. FEEBLY, THEY 
SSAKCHEP PQRTHSg UNSEEN FOE. 
————' 

3UT WHEN THE OURU MARK5A4EN 
DOVVNEO MORE V7CT7MS, THEY 

RETREATEP TO THE SAFETY : 
OF THE HUTS. 

THENTARZAN 
CALLED THE WARRIORS TOGETHER 
AN0 THEY DROPPEV BACK INTO THE 
JUW6LE TO REST AND MAKE PLAN5. 

міг стримати сміх. 

Стерорн.ювані араби не зна-
ля, що робнтн." Вони кволо 
шукала ворога, якого не бу-
ло видно. 

-Г 

, Та коли вправді стрільці І 
племени дюрю повалили на 
землю більше жертв, вони 
відступили до безпе`чних ха-
дуп, ' 

Тоді Тарзан зібрав войов-
ннків, і вони вернулися до 
джунглів, щоб відпочити і 
планувати. 

ІВАН БУНЬКО 
У К Р . П О Г Р Е В Н И К 

Обслуга чесна 1 найкраща. 
Ц Ш И НРПСТУШП 

John Bunko 
Licensed Undertaker 

-A Embalmer 

REASONABLE PRICES 

437 EAST 5th STREET і 

New York City 
jj Telephone: GRamercy 7-7681 
0ЙМЧ 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Е Б Н Н К 
Занамасться похоронами 

в BRONX, BROOKLYN, NEW 
YORK І ОКОЛИЦЯХ 

^нтрольоваяа тегяпера-
тура. Модерна ісаплиця 

до ужитку даром. 

Peter Jarema 
129 EAST 7Љ STREET 

NEW YORK, N. Y; 
TeL: ORchard 4-2568 

TV . `ЩЦЯЩЦШЩЩяр=яіі ‚.її. — f 


